Zápis č. 20/2010 ze zasedání Akademického senátu Univerzity Palackého v Olomouci dne 12. května 2010
Přítomni: dle prezenční listiny 22 členů
Omluveni: Mgr. Martina Hurtová, PhDr. ThLic. Jitka Jonová
Hosté: rektor UP, prorektorka Horáková, prorektorka Ulrichová, kvestorka UP, děkanka PdF UP, děkanka FZV UP, děkanka PF UP, proděkan CMTF UP, děkan PřF UP, děkan FF UP, děkan FTK UP, proděkan LF UP.

Program:

1. Volba předsedy Akademického senátu UP

2. Ověření zápisu a kontrola usnesení ze dne 14.4.2010
3. Řešení projektů VaVpI a Metodika VaVpI

4. Ekonomická rubrika

· Návrh Metodiky rozdělení příspěvku stanoveného podle ukazatele A+B1, B2, B3 mezi fakultami a ostatní součástí UP na rok 2010 (verze č. 5, verze č.6)

5. Informace z RVŠ

6. Studentská rubrika

7. Různé

Zasedání AS UP začalo ve 13.00 hodin ve velké zasedací místnosti RUP.

V úvodu zasedání místopředseda AS UP Mgr. Jiří Langer, Ph.D. přivítal hosty a zahájil zasedání. 
Místopředseda AS UP  Langer představil nového senátora za PřF UP RNDr. Marka Jukla, Ph.D.
Usnesení č.1

souhlasí 22 


nesouhlasí 0


 zdržel se 0

AS UP schválil navržený program jednání senátu dne 12. května 2010.

Ad  1) Volba předsedy Akademického senátu

Místopředseda AS UP vyzval senátory k navržení kandidátů na volbu předsedy AS UP a zahájil volby v souladu s ustanovením čl. 16 Volebního a jednacího řádu AS UP  č. A – 2/2007.

Senátory byli navrženi dva kandidáti na předsedu AS UP: senátor Mgr. Tomáš Parma a senátorka doc.RNDr. Miroslava Přidalová, Ph.D.
Skrutátory pro volbu předsedy AS UP byli senátory zvoleni: senátorka Radka Spurná a senátor Mgr. Pavel Tuček, Ph.D..

V prvním kole tajného hlasování nezískal žádný z navrhovaných senátorů nadpoloviční většinou hlasů všech senátorů.

Po přepočítání hlasů skrutátory získala senátorka doc. Přidalová 11 hlasů a senátor Mgr. Parma 11 hlasů. Žádný senátor se nezdržel hlasování.

Ve druhém kole tajného hlasování nezískal žádný z navrhovaných senátorů nadpoloviční většinu hlasů všech přítomných senátorů. Po přepočítání hlasů skrutátory získala senátorka doc. Přidalová 11 hlasů a senátor Mgr. Parma 11 hlasů. Žádný senátor se nezdžel hlasování.

Ve třetím kole tajného hlasování byl zvolen senátory AS UP předsedou AS UP Mgr. Tomáš Parma, který získal nejvíce hlasů. Po přepočítání hlasů skrutátory získala senátorka doc. Přidalová 9 hlasů a senátor Mgr. Parma 11 hlasů. Dva z volících senátorů se zdrželi hlasování.

Nový předseda AS UP Mgr. Tomáš Parma převzal od místopředsedy AS UP Mgr. Jiřího Langera, Ph.D. vedení zasedání AS.

Ad  2) Ověření zápisu a kontrola usnesení ze dne 14.4.2010

2010-04-14 – usnesení č.2
AS neschválil předložený návrh Metodiky rozdělení příspěvku stanoveného podle ukazatele A+B1,B2,B3 mezi fakulty a ostatní součásti UP ne rok 2010 (varianta č.5) viz Ekonomická rubrika Ad 4)
2010-04-14- usnesení č. 3

AS UP doporučuje rektorovi zvážit, zda v rámci metodiky a penalizace fakult za nadbytečné studenty nezohlednit data MŠMT týkající se studijních programů. U studijních programů pak zohlednit koeficient náročnosti daného programu (průměrný) a počty studentů, jež studují dané programy na jednotlivých fakultách. Usnesení projednáno v Ekonomické  rubrice Ad 4).

2010-04-14- usnesení č. 4

AS UP neschválil navržené usnesení o dalším projednávání stížností na průběh doplňovacích voleb na PřF UP, konaných ve dnech 8.3.2010 a 9.3.2010.

Ad  3) Rešení projektů VaVpI a Metodika VaVpI

2010-03-31- usnesení č.3

AS UP žádá rektora, aby do příštího zasedání senátu připravil komplexní zprávu o realizaci projektu VaVpI.

Rektor UP oznámil, že je připravená směrnice k projektům VaVpI, která bude předložená děkanům součástí a příslušným oddělení RUP k připomínkování. Současně je také připraven přehled financování projektů VaVpI, a to hlavních projektů Centrum Haná pro biotechnologický a zemědělský výzkum a BIOMEDREG. Rektor také hovořil o problému projektu osy 4, kdy děkanka PdF zajistí upřesnění výkladu problému na MŠMT. Od 26.4. běží projekt osy 3 – IT, bylo podáno celkem 5 projektů.

Rovněž definitivní metodika k VaVpI bude aktualizována.
Organizační struktura řízení projektů VaVpI a ustanovení konkrétních odpovědností jednotlivých zaměstnanců budou stanovena.
Ad  4) Ekonomická rubrika 

· Návrh Metodiky rozdělení příspěvku stanoveného podle ukazatele A+B1, B2, B3 mezi fakultami a ostatní součástí UP na rok 2010 (verze č. 5, verze č. 6)

Na  zasedání senátu za dne 14. 4. 2010 byla senátu předložena Metodika rozdělení příspěvku stanoveného podle ukazatele A+B1, B2, B3 mezi fakulty a ostatní součásti UP na rok 2010 varianty č. 5, jež obsahovala  rozpočítání penalizace (13,5 mil. Kč) za nadlimitní studenty (322) na všechny fakulty v souladu s Metodikou roku 2009. Tento návrh nebyl senátory přijat. Kvestorkou UP byla senátorům předložena Metodika varianty č. 6, která rozpočítání penalizace navrhuje takto: krácení příspěvku ze strany MŠMT (pro rok 2010 je objem krácení vyčíslen v hodnotě 13 526 tis CZK) a je rozpočítáno takto:
· a) první polovina krácení z objemu 13 526 tis. Kč, tj. částka 6 763 tis. Kč, je rozpočítána na jednotlivé fakulty podle přepočteného stavu studentů k datu 31.10.2009 vynásobeného průměrným koeficientem ekonomické náročnosti oborů za jednotlivé fakulty;

· b) druhá polovina krácení z objemu 13 526 tis. Kč se dělí v poměru mezi skutečně vykázanými překročeními přepočtených stavů – v úvahu pro přepočet se berou pouze kladné hodnoty. Znamená to, že u fakult, které nejen že nezpůsobily krácení za UP jako celek, ale díky nimž není postihováno překročení v rozsahu 461,8 (po zahrnutí úprav počtů mezi LF a FZV), ale pouze 321,5 přepočteného studenta, nejsou tímto propočtem zvýhodněni. (Obdobně metodika MŠMT nezvýhodňuje VVŠ, které nedočerpají limitované stavy studentů).

Kvestorka uvedla, že obě tyto varianty Metodiky pro rok 2010 byly také předloženy děkanům fakult k posouzení.

EK AS projednala na zasedání dne 7.5.2010 obě varianty Metodiky a rozhodla se nedoporučit variantu č. 5 Metodiky. Variantu Metodiky č. 6 lze doporučit jen po úpravě počtů studentů FZV, kteří v tomto případě pro potřeby aplikace byli připsáni LF, a to na základě interní dohody mezi FZV a LF.

Předseda senátu otevřel rozpravu:

Dr. Bartoň oslovil kvestorku s dotazem: pokud schválíme Metodiku varianty č.6, je možné nadlimitní,nefinancované studenty dohledat?
Kvestorka: ano, tabulky dle ukazatelů a tzv. Chráskova tabulka  jasně ukazují, jak se který student pohybuje a které fakultě patří.

Dr. Riegrová navrhla, aby zápisy z jednání v této věci byly také zaslány děkanům fakult.

Doc. Mazal: je potřeba sestavit takovou Metodiku a příslušné tabulky, aby vznikl jasný nástroj pro sestavení dalších rozpočtů pro příští období.
Dr. Dopita: AS schvaluje něco o čem většina členů pouze tuší, ale nezná tuto problematiku detailně.

Rektor: dnes 12.5.2010 byla uskutečněna krátká porada rektora s děkany o obou variantách Metodik. Pokud bude přijata Metodika varianty č. 6, pak změníme pravidla, která byla přijata v minulých obdobích. Děkani fakult jsou ochotni akceptovat obě předložené varianty Metodiky.

Senátor Obr: je třeba se na jedné z variant již dohodnout.

Místopředseda Langer: v souladu s VJŘ AS čl. 19 odstavce 2 je třeba nejdříve hlasovat o jednotlivých alternativách a následně o návrhu vzešlém z tohoto hlasování.
Předseda AS zahájil první kolo hlasování pro variantu Metodiky č. 5  a variantu Metodiky č.6. Pro variantu č. 5 Metodiky hlasovalo 6 senátorů a pro variantu č. 6 Metodiky hlasovalo 12 senátorů, 2 senátoři z celkového počtu 20 přítomných senátorů se zdrželi hlasování.
Usnesení č. 2      souhlasí 6 


nesouhlasí 12


 zdržel se 2

AS UP neschvaluje předložený návrh Metodiky rozdělení příspěvku stanoveného podle ukazatele A+B1,B2, B3 mezi fakulty a ostatní součásti UP na rok 2010 varianty č. 5.

Ve druhém kole hlasovali senátoři o schválení Metodiky varianty č. 6: pro tuto variantu hlasovalo 19 senátorů, 1 senátor z celkového počtu 20 přítomných senátorů se zdržel hlasování.
Usnesení č. 3      souhlasí 19 


nesouhlasí 0


 zdržel se 1
AS UP schvaluje předložený návrh Metodiky rozdělení příspěvku stanoveného podle ukazatele A+B1,B2, B3 mezi fakulty a ostatní součásti UP na rok 2010 varianty č. 6.
Ad  5) Informace z RVŠ
Materiály a informace z RVŠ jsou k dispozici na stránkách www.radavs.cz
Ad  6) Studentská rubrika
Výpadky sítě na kolejích UP
Dr. Hodulík: po dobu 3 měsíců byli studenti na kolejích bez přístupu k síti, a to z důvodů problematické výměny switchů. Switche jsou vedeny v majetku SKM, a síť spravuje CVT. Špatná organizace na straně IT pracovníků SKM. Výpadky sítě z tohoto důvodu mohou i nadále přetrvávat. Návrh na vyjasnění správy sítě na kolejích.
I nadále přetrvávají výpadky nového systému objednávání jídel v Menze UP. 
Ad  7) Různé

1. Kurie

AS UP dá podnět AS fakult k možné změně Volebního a jednacího řádu AS UP. Někteří senátoři jsou pro kurie, ale je třeba dát možnost AS fakult vyjádřit se k tomuto problému.
Rozprava:

Dr. Bartoň: o velkém senátu si rozhodují studenti a je nutné aby pedagogickou obec u volby zastupovali pedagogové, vyhneme se tak špatné volbě z neznalosti, kdy student volí jen ty kandidáty z řad pedagogů, které zná. To je špatná koncepce volby. Proto bych upřednostnil zásady kurie – studenti ať volí ze svých zástupců a zástupci pedagogů ať volí pedagogové.
Dr. Lyko: akademická obec je jedna, nedělíme se na studenty a učitele, tímto rozdělením odradíme studenty od dalších voleb.

Dr. Hodulík: když rozdělíme dle kurie, tak učitelé rozhodují o studentech, protože akademickou obec tvoří z 90% studenti.

Dr. Langer: tato diskuze se objevuje už mnoho let, méně riziková je současná volba, kdy všichni volíme všechny, navíc pedagogům vždy záleží na dlouhodobém rozvoji školy.
A.Obr: senátor má zaujmout jak studenta tak učitele.

R. Spurná: akademická obec by se neměla rozdělovat.

Dr. Bartoň: pedagog by měl mít větší legitimitu, abychom předcházeli špatné volbě z neznalosti.

Dr. Hodulík: k tomuto problému má právo se vyjádřit legislativní komise.

Orientační hlasování o zavedení kurie: Kurie - 15 senátorů hlasovalo proti zavedení kurie a 1 senátor hlasoval pro zavedení kurie.

Prorektor Malacka již zahájil „kolečko“ na zpracování připomínek fakult k JVS UP na základě projednání na fakultních senátech, a to na CMTF a pracuje na dalším harmonogramu návštěv.
2. Klastry 
Rektor: v současné době neexistuje žádný předpis či metodika MŠMT k zakládání klastrů. 

Na podzim roku 2010 se očekává metodika MŠMT k zakládání klastrů na VVŠ.
Rozprava:

Dr. Riegrová: na říjnovém zasedání EK AS přednesl docent Hajduch materiály k rehabilitaci klastrů a byla vyzvána kvestura a rektor k vytvoření koncepce v této věci, ale dosud se nic neudělalo. 

Předseda senátu: od prosince r. 2009 je funkční klastr MedChemBio. Tento klastr, jež sdružuje VVŠ, není v souladu s ustanoveními pravidel hospodaření UP a z tohoto důvodů je nutné upravit Statut UP. 

Dr. Hodulík: je nutné nastavit změnu statutu a rozhodnout o ekonomických věcech.

Dr. Riegrová: nutná příprava metodiky k zakládání klastrů.

Předseda senátu: v této problematice je třeba postupovat v těchto bodech: 1. změna statutu, 2. legalizace klastru, 3. otázka metodiky, která má být vyřešena a připravena dříve než ji nastaví MŠMT.
Rektor: kdo bude zodpovědným a kdo v této věci rozhodne?

Dr. Hodulík: zahajme práce, odstraňme problém ve statutu a problém, který je teď a pak řešme metodiku a další úkoly.

Kvestorka: to, že je existence klastrů na UP protiprávní na to právě upozornila kvestura.

Dr. Riegrová. rektor by měl určit kdo udělá výstup ke klastrům.

Usnesení č. 4 

souhlasí 16 


nesouhlasí 0


 zdržel se 0
AS UP žádá vedení UP, aby do 18.5.2010 připravilo návrh na změnu Statutu UP v oblastech: pravidla hospodaření, investice, majetkové podíly.
Usnesení č. 5 

souhlasí 16 


nesouhlasí 0


 zdržel se 0
AS UP žádá vedení UP, aby do konce září roku 2010 připravilo metodiku pro vstup UP do jiných právních subjektů.
3.  DMS

DMS je kompatibilní s novým Portálem, nutnost převedení dokumentů AS ze starého Portálu na nový a výhradně používat jen nový Portál. CVT by ve spolupráci s Kanceláří AS UP a dr. Tučkem mělo zajistit převod veškerých dokumentů AS ze starého Portálu na nový.

Systém DMS má umožnit zveřejňování dokumentů UP i uzavřené skupině uživatelů; prozatím jsou všechny zveřejňovány na heslem nechráněném webu a UP tak nabízí zcela zdarma své předpisy komukoli.
Dr. Hodulík: CVT by mělo zajistit na základě organogramu šifrování dokumentů na UP.

Při rozpravě o přístupnosti a zveřejňování dokumentů UP se senátoři shodli na nutnosti vymezení oblastí v systému DMS do kterých může vstupovat externista, student, zaměstnanec.

Usnesení č. 6 

souhlasí 16 


nesouhlasí 0


 zdržel se 0

AS UP žádá vedení UP o předložení organizační struktury uživatelů a jejich přístupových práv do systému DMS, a to do konce září roku 2010.
4. Přístupová práva k systému SAP

Rozprava:

Dr. Hodulík: členové AS UP nemají možnost nahlížet do systému SAP

Dr. Riegrová: alespoň předseda EK AS by měl mít přístup do systému SAP.

A. Obr: AS schvaluje rozpočet,a proto je nutné, aby jeho členové měli přístup do systému.

Kvestorka: vstup senátorů do SAPu je v pořádku, hlavně co se týče údajů k rozpočtu.

prorektorka Horáková: jak zachovat mlčenlivost, která se k tomuto přístupu váže, jak definovat, které informace budou tabu.

Dr. Hodulík: navrhuji přístupová práva do SAP na úrovni kvestury bez informací o mzdách.

Kvestorka a prorektorka Horáková: vstup do SAP, ale rozhodně ne do osobních a citlivých údajů zaměstnanců UP.

Usnesení č. 7

souhlasí 16 


nesouhlasí 0


 zdržel se 0

AS UP žádá vedení UP, aby senátoři AS UP měli přístup k nahlížení do systému SAP, vyjma citlivých a osobních údajů, na úrovni CJ a fakult, a to od konce června 2010.
5. Novelizace Zřizovací listiny SKM

Omezené pravomoce kvestorky UP, která sice může nahlížet do hospodaření SKM, ale nemůže o hospodaření rozhodovat.

Dr. Hodulík: ředitelka SKM rozhoduje nekontrolovaně o všech výdajích, dokumenty se archivují také na SKM. 
Předseda senátu: je nutné počkat až na výstupy forenzního auditu na SKM.

Senátoři dále jednali o možnost navrhnutí zdanění zisku CJ UP ve prospěch ostatních součástí UP.
Usnesení č. 8

souhlasí 15 


nesouhlasí 0


 zdržel se 0

AS UP žádá vedení UP, aby předložilo Zřizovací listinu SKM oddělení interního auditu UP ke kontrole z hlediska správnosti nastavení procesu.
Usnesení č. 9

souhlasí 15 


nesouhlasí 0


 zdržel se 0

AS UP žádá rektora UP o předložení auditorských zpráv o SKM a o předložení implementace výsledku těchto zpráv.
Usnesení schválená na zasedání AS UP dne 12.5.2010

1. AS UP schválil navržený program jednání senátu dne 12. května 2010.
3. AS UP schválil předložený návrh Metodiky rozdělení příspěvku stanoveného podle ukazatele A+B1,B2, B3 mezi fakulty a ostatní součásti UP na rok 2010 varianty č. 6.
4. AS UP žádá vedení UP, aby do 18.5.2010 připravilo návrh na změnu Statutu UP v oblastech: pravidla hospodaření, investice, majetkové podíly.
5. AS UP žádá vedení UP, aby do konce září roku 2010 připravilo metodiku pro vstup UP do jiných právních subjektů.
6. AS UP žádá vedení UP o předložení organizační struktury uživatelů a jejich přístupových práv do systému DMS, a to do konce září roku 2010.
7. AS UP žádá vedení UP, aby senátoři AS UP měli přístup k nahlížení do systému SAP, vyjma citlivých a osobních údajů, na úrovni CJ a fakult, a to od konce června 2010.
8. AS UP žádá vedení UP, aby předložilo Zřizovací listinu SKM oddělení interního auditu UP ke kontrole z hlediska správnosti nastavení procesu.
9. AS UP žádá rektora UP o předložení auditorských zpráv o SKM a o předložení implementace výsledku těchto zpráv.
Usnesení neschválená na zasedání AS UP dne 12.5.2010

2. AS UP neschvaluje předložený návrh Metodiky rozdělení příspěvku stanoveného podle ukazatele A+B1,B2, B3 mezi fakulty a ostatní součásti UP na rok 2010 varianty č. 5.

Termín příštího zasedání AS UP: 
9.června 2010 ve 13.00hodin 






ve velké zasedací místnosti RUP
Zasedání AS UP bylo ukončeno v 17.30 hodin
V Olomouci 12.5.2010

                                                                                                        Mgr. Tomáš Parma, v.r. 









          předseda AS UP

Zapsala: Seifriedová Jaroslava, Bc.,14.5.2010
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