Plán mobilit
Pro každou předpokládanou partnerskou instituci vyplňte samostatně! Proškrtnuté buňky nejsou pro danou aktivitu relevantní, nevyplňujte.
Není podmínkou využití všech typů mobility ani reciprocita. Je možné plánovat jen jeden typ mobility, případně pouze vysílání nebo pouze přijímání účastníků v dané kategorii. Je třeba toto vždy zdůvodnit. Další informace v pokynech níže.
[bookmark: _GoBack]Pozor! Do zemí regionů 6 (Asie), 7 (Střední Asie), 8 (Latinská Amerika), 10 (Jihoafrická republika) a 11 (Afrika, Karibik, Pacifik) je možné vysílat pouze studenty doktorského studia.
	Typ mobility[footnoteRef:1] [1:  SMS – studijní pobyty studentů, STA – výukové pobyty akademických pracovníků, STT – školení zaměstnanců] 

	Studijní cyklus[footnoteRef:2] [2:  Bc. = 1, Mgr. = 2, Ph.D. = 3, pro každý cyklus použijte jeden řádek (řádky podle potřeby přidejte)] 
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Popis projektu:
Předkládejte v anglickém jazyce! 
V každé kategorii popište samostatně všechny plánované typy mobilit. 
Relevance strategie (max. 2500 znaků)

Popište, jakým způsobem plánovaný projekt mobility přispívá k rozvoji strategie internacionalizace UP i partnerské instituce[footnoteRef:4].  [4:  Viz Erasmus Policy Statement dostupný na http://www.upol.cz/fileadmin/user_upload/ILO/dokumenty/YV/Erasmus_Policy_Statement.pdf, případně Dlouhodobý záměr UP a jeho aktualizace] 

Odůvodněte navrhované typy mobilit (studijní pobyty, výukové pobyty, školení) a zvolený cyklus studia u studentů (Bc., Mgr., Ph.D.). Opět jak z pohledu UP, tak partnerské instituce.
Nutno popsat konkrétní návaznost na dlouhodobý záměr univerzity, zohlednit také vazbu na strategii internacionalizace partnerské instituce. 

Kvalita zajištění realizace projektu (max. 2500 znaků)

Detailně popište předchozí zkušenosti s obdobnými projekty spolupráce s danou partnerskou zemí/institucí. Popište, jakým způsobem budou v meziinstitucionální smlouvě definovány odpovědnosti, role a úkoly pro zajištění daného projektu mobilit.  
Nutno popsat konkrétně předchozí spolupráci, jak dlouho trvá, jak je formálně ošetřená (smlouva?). Dále je třeba popsat rozdělení odpovědností a rolí nejen na UP, ale i na straně partnerské instituce.

Kvalita zajištění a implementace projektu (max. 2500 znaků)

Popište jednotlivé fáze projektu a způsob zajištění výběru účastníků, jejich podpory a uznání mobility (na UP a zejména v partnerské zemi/instituci). 
Nutno popsat zejména postup výběru účastníků (studentů i zaměstnanců) na UP i na partnerské instituci, dále pak podporu, která bude účastníkům oběma institucemi (vysílající i přijímající) poskytována před mobilitou i v jejím průběhu a také způsob uznání mobilit (pokud možno i u mobilit zaměstnanců). Opět je třeba popsat vše nejen za UP, ale i z pohledu partnerské instituce. U popisu výběru účastníků je třeba zmínit jasná a konkrétní kritéria výběru.

Impakt a diseminace (max. 2500 znaků)

Popište zamýšlený dopad projektu mobilit na účastníky, zapojené instituce a na místní, regionální a národní úrovni. Popište plánované prostředky diseminace výsledků na úrovni zapojených fakult a institucí, případně na vyšších úrovních, jak v ČR, tak v partnerské zemi.
Nutno popsat dopad mobilit na účastníky, UP i partnerskou instituci, případně partnerskou zemi. 
Nutno uvést konkrétní nástroje diseminace výsledků na úrovni instituce, případně regionu, prostředky hodnocení projektu, získávání zpětné vazby od účastníků.

K přihlášce přiložte prohlášení (e-mail postačuje) partnerské instituce (statutárního zástupce, prorektora nebo zahraniční kanceláře), že souhlasí s principy programu ERASMUS+, podpisem meziinstitucionální smlouvy a navrhovaným plánem mobilit!
Vzor prohlášení:
Letter of Intent
I, (name), representing (name of the institution), declare the intent of my institution to participate in the project of ERASMUS+ International Credit Mobility with Palacký University Olomouc.
I confirm that my institution will
· agree to the terms of the ERASMUS+ programme, mainly:
· Respect in full the principles of non-discrimination and to promote and ensure equal access and opportunities to mobile participants from all backgrounds, in particular disadvantaged or vulnerable groups.
· Apply a selection process that is fair, transparent and documented, ensuring equal opportunities to participants eligible for mobility.
· Ensure recognition for satisfactorily completed activities of study mobility of its mobile students.
· Charge no fees to incoming students for tuition, registration, examinations or access to laboratory and library facilities. Nevertheless, they may be charged small fees on the same basis as local students for costs such as insurance, student unions and the use of miscellaneous material.
· agree to the planned types and numbers of mobilities,
· sign the inter-institutionsl agreement without undue delay after the project is approved.
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