Zápis č. 16
z jednání Kolegia rektora Univerzity Palackého v Olomouci 
dne 25. 4. 2012
Přítomni: 
- dle prezenční listiny (v zastoupení prod. Dientsbier)
Program:

1. Kontrola zápisu
2. Informace ze 115. zasedání Pléna ČKR

3. 440. výročí univerzity v Olomouci
4. Různé


Jednání kolegia zahájil a řídil prof. RNDr. Miroslav Mašláň, CSc., rektor Univerzity Palackého v Olomouci. Dále uvedl, že jednání Kolegia by mělo mít kratší průběh a následovat by po něm měla porada s děkany fakult.
1. Kontrola zápisu

Nesoulad v hodnotách stravenek mezi RUP a CJ

- rektor obdržel pouze reakci dr. Dzikové za VUP, kterou předá k řešení kvestorovi.
Při této příležitosti požádal pror. Malacka děkany fakult, vzhledem k probíhajícím jednáním s odbory o smlouvě na další období, o zaslání případných podnětů z jejich strany do středy    2. 5. 2012.

Projekt „Science Point“

- pror. Malacka informoval, že nejsou žádné nové informace. Stále probíhají přípravné práce, uskuteční se jednání s partnery. Žádné finální rozhodnutí zatím není.

Situace kolem STAGu

- rektor připomněl, že záležitosti kolem STAGu byly projednávány na výjezdním zasedání, kde pror. Voženílek představil nástin řešení problémů.

- dr. Zedník informoval o poradě, které se účastnil i pror. Zouhar. Dále byla požádána o pomoc ZČU v Plzni a osloveny také 2 další firmy. Testy by měly být vyhodnoceny do 15. 5. 2012.
2. Informace ze 115. zasedání Pléna ČKR
Rektor podal stručné informace ze 115. zasedání Pléna ČKR, které se konalo v Jihlavě. Jednání se zúčastnil i náměstek Wilhelm za MŠMT a ředitel odboru azylové a migrační politiky dr. Haišman z MV ČR. Plénum vydalo usnesení, které bylo zveřejněno.
Jednalo se zejména na téma:

- financování VŠ - prognózy na další roky platí, vázání finančních prostředků v letošním roce  by se mělo týkat investičních akcí.
- evropské fondy – stále řada problémů s čerpáním projektů OP VK a VaVpI.
- spolupráce se zahraničím – jednání kolem problémů se studijními a pracovními pobyty, vízových povinností a nového zákona o cizinecké politice. ČKR byla zařazena mezi připomínková místa k věcnému návrhu zákona a ustanovila pracovní skupinu ČKR pro přípravu zákona o cizinecké politice, jejímž garantem je rektor Barančík.
V diskusi děkan Kolář připomněl problémy s přesunutím cizinecké policie z Olomouce do Přerova a informoval také o zaslání žádosti na MV ČR o přesun zpět (zatím bez reakce).

Rektor v této otázce oslovil MV ČR již před 2 roky, bez úspěchu.

3. 440. výročí univerzity v Olomouci 

Rektor za nepřítomného pror. Daniela stručně zrekapituloval plán na příští rok. Konkrétní nápady se téměř nesešly. Po vyhodnocení došlo ke shodě, že by mělo jít pouze o běžné akce, které se 440. výročí zasvětí.
Z hlediska propagace se obrátil na dr. Dzikovou. Nejprve ve věci reedice dějin univerzity – dr. Dziková zjistí a podá zprávu, poté ve věci přelepek na knihy s určitým textem či logem – dojde k domluvě mezi pror. Malackou a dr. Dzikovou.
Dále rektor nastínil myšlenku vydání stříbrné medaile a možnost jejího prodeje. Děkan Ševčík a děkan Lach jej podpořili, považují to za dobrý nápad a dobrý marketingový tah.
Pror. Malacka oponoval ekonomickou situací a nutností šetřit, navrhuje proto pouze připomenutí při obvyklých akcích.

Kvestor uvedl, že základní premisou by bylo, aby se z běžného rozpočtu žádné peníze nepoužily. Šlo by se cestou sponzorských darů. Nějaké kontakty se již navazují.
Prod. Dientsbier upozornil na širší pojetí pojmu medaile, aby nevznikl problém s pamětní medailí, kterou již UP má. Musí se dbát na rozlišení.

Rektor požádal fakulty, aby vyjádřily svůj zájem o medaili, kolik kusů by chtěly. Nejprve je potřeba také vědět cenový odhad, který se bude určitě odvíjet od počtu kusů.

Výročí by měl být zasvěcen zejména akademický týden, AFO a zasedání ČKR, které by se v Olomouci mělo konat v červnu. 

Pror. Malacka navrhl ustanovit tým, složený např. z dr. Kordy, prod. Bilíka, Mgr. Palaščáka, který by se zabýval strukturou oslav.
Rektor sdělil, že pror. Daniel již s dr. Kordou jednal. Dále uvedl, že pror. Daniel se spojí i s ostatními a během května by měl být vytvořen plán a kalkulace nákladů.

4. Různé
Dr. Dziková
- předala všem přítomným výroční zprávu o VUP za rok 2011, která je také k dispozici na webových stránkách.
Pror. Malacka

- informoval, že je již připravený koncept řádu k CŽV. Nyní se prověřují vnitřní předpisy na fakultách, požádal tedy děkany o spolupráci či konzultace. Dále by do konce semestru měla být připravena komunikační strategie.
Děkan Kolář
- informoval přítomné o problému s praxí studentů LF UP ve zdravotnických zařízeních a u praktických lékařů v souvislosti s § 46 odst. 2 zákona č. 372/2011 Sb. (zákon o zdravotních službách). Z uvedeného paragrafu totiž vyplývá, že na odbornou praxi studentů má dohlížet osoba, která je zároveň akademickým pracovníkem a zároveň má  způsobilost k samostatnému výkonu zdravotnického povolání a je v pracovněprávním nebo obdobném vztahu k poskytovateli, tedy k nemocnici. To v praxi znamená, že členové zdravotnického personálu jednotlivých nemocnic se budou muset přihlásit do výběrových řízení vypsaných vysokými školami na pozice akademických pracovníků, což je v praxi jen velmi těžko realizovatelné. Řada nemocnic již začala praxe odmítat.
Děkan Kolář již na MZ ČR zaslal dotaz. Problém by měl být řešen v rámci novelizace zákona. Do té doby je zatím jediným řešením uzavírání DPP.
- dále informoval o útoku na zahraniční studenty z Malajsie a Velké Británie v okolí Globusu. Informován již byl hejtman, primátor i Krajské ředitelství PČR. Je to pro UP potenciální nebezpečí a je nutné udělat patřičné kroky, abychom tomu zabránili.
Děkan Ševčík
- dotázal se na problematiku dodržování a nedodržování zdravotních prohlídek.
Kvestor sdělil, že již informoval tajemníky o přechodném ročním období a nutnosti jednání s poslanci.

Děkan Lach

- dotázal se pror. Ulrichové, zda jsou k dispozici nějaké nové informace ke GAČRu.

Pror. Ulrichová sdělila, že k dispozici je stále pouze oficiální stanovisko, žádné bližší informace nejsou. Nová soutěž by snad  měla být vypsána v květnu s financováním projektů od března 2013.

Pror. Ulrichová

- upozornila na výsledky 2. kola výzvy 30 oblasti podpory 2. 3 – Lidské zdroje ve výzkumu a vývoji.

Rektor poděkoval všem přítomným za účast a ukončil jednání kolegia v 10 hod.








Prof. RNDr. Miroslav Mašláň, CSc.










rektor



Zapsala: Jana Hořáková


  tel.: 585631011


  e-mail: jana.horakova@upol.cz
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