Zápis č. 1

z jednání Kolegia rektora Univerzity Palackého v Olomouci ze dne 17. 2. 2010

Přítomni: Prof. RNDr. Miroslav Mašláň, CSc., Doc. Mgr. MgA. Vít Zouhar, Ph.D., Mgr. Jakub Dürr, JUDr. Monika Horáková, Ph.D., Prof. RNDr. Vít Voženílek, CSc.,

Prof. RNDr. Lubomír Dvořák, CSc., JUDr. Mag.iur. Michal Malacka, Ph.D., MBA,  Prof. RNDr. Jitka Ulrichová, CSc., Doc. PhDr. Kateřina Ivanová, Ph.D. (za Doc. PhDr. Janu Marečkovou, Ph.D.), Prof. JUDr. Milana Hrušáková, CSc., Prof. MUDr. Zdeněk Kolář, CSc., Doc. Ing. Čestmír Serafín, Dr. Ing.-Paed. (za Prof. PaedDr. Libuši Ludíkovou, CSc.), Prof. RNDr. Tomáš Opatrný, Dr. (za Prof. RNDr. Juraje Ševčíka, Ph.D.), RNDr. Ivana Vlková, Th.D., RNDr. Svatopluk Horák (za Doc. PhDr. Zbyňka Svozila, Ph.D.), Ing. Henrieta Crkoňová, PhDr. Rostislav Hladký, Doc. RNDr. Roman Kubínek, CSc., JUDr. Marek Hodulík
Omluveni: Prof. PaedDr. Libuše Ludíková, CSc., Doc. PhDr. Jana Marečková, Ph.D., Prof. RNDr. Juraj Ševčík, Ph.D., Doc. PhDr. Zbyněk Svozil, Ph.D. 
Hosté: 

Program: 
1. Informace o projektech v regionu
2. Problematika uzavírání pracovních smluv od 1. 1. 2010

3. Úprava Statutu UP
4. Dofinancování projektů vnitřních grantů

5. Informace o jmenování pedagogické, kolejní a etické komise

6. Různé

     První jednání  Kolegia rektora ve volebním období 2010 – 2014 zahájil a řídil rektor Univerzity Palackého v Olomouci pan Prof. RNDr. Miroslav Mašláň, CSc. V úvodu jednání předal jmenovací dekrety přítomným členům kolegia.
1. Informace o projektech v regionu

Rektor UP stručně shrnul průběh jednání s KÚ i SMO. Krajský úřad poskytnul Univerzitě Palackého v letošním roce celkem 9 milionů korun. Bylo rozhodnuto, že 7 mil. půjde na financování projektů VaVpI a 2 mil. na menší projekty. Tuto částku rozdělila kvestorka s tajemníky fakult na jednotlivé fakulty. V tabulce, která byla rozdána všem přítomným členům kolegia, je částka 2 mil. rozepsána na jednotlivé projekty. Tyto jsou již postupně po podpisu rektorem zasílány na Krajský úřad. Mimo tyto vybrané projekty je možné požádat KÚ cestou rektora o příspěvek na další projekt. Záleží na KÚ zda bude příspěvek přiznán.
Mimo těchto 9 mil. Krajský úřad poskytl Univerzitě Palackého příspěvek  ve výši 1 100 000,- Kč na AFO 2010. Smlouva byla slavnostně podepsána v Moravském divadle.
2. Problematika uzavírání pracovních smluv od 1. 1. 2010

Prorektorka Horáková seznámila přítomné s  právní úpravou minimální délky zaměstnání na pozici asistent a odborný asistent. Podle nové právní úpravy nelze uzavřít pracovní poměr asistenta a odborného asistenta na dobu kratší než 2 roky. Existuje názor právního oddělení a personálního oddělení RUP, které se liší. Prorektorka vyžádala stanovisko MŠMT, které je ale velmi obecné a v podstatě nic neřeší. Čekáme na odborný posudek MPSV.

Diskuse:

Proděkan Opatrný – nastává problém u profesorů nad 65 let věku a pracovního poměru na dobu určitou.

Děkan Lach – doporučuje co nejdříve zahájit jednání s odbory na UP a získání jejich souhlasu

Závěr: 
Doporučeno řídit se přípisem odd. PaM do doby, než bude vyhotoven posudek Ministerstva práce a sociálních věcí.
3. Úprava Statutu UP
Prorektorka Horáková informovala o připravované změně Statutu UP v  části  VII.  Hospodaření UP čl. 40 odst. 1 – 6 a v části II. Rozpočet UP Příloha č.2 Pravidla hospodaření,  články 3-5. Jde o úpravu terminologie s ohledem na předpokládané zapojení do projektů VaVpI – prioritní osy 4. Nová textace reaguje na možnost  získání úvěru pro UP. K této úpravě je nutný souhlas AS fakult. Rektor požádal děkany fakult, aby podpořili urychlené projednávání na fakultách. AS UP musí změnu schválit na svém zasedání 10. 3. 2010.
4. Dofinancování projektů vnitřních grantů

Tento bod byl rozdělen do dvou částí:

a) Rektor tlumočil dotaz, zda je možné dofinancovat projekty na specifický výzkum z jakýchkoliv jiných prostředků?

Prorektorka Ulrichová sdělila, že přidělování prostředků je forma soutěže, nedofinancovávat celoplošně.
V této souvislosti požádala o urychlené zaslání pokladů pro jednání grantové rady, která se zúčastní v pondělí.

b) Prorektorka Ulrichová požádala o důsledné dodržování účtování jednotlivých projektů. Každý má svůj SPP. Veškeré náhrady mezd zde musí být zaúčtovány. Dodržovat poměr 60 : 40.

5. Různé

Rektor UP 
– informace o stavu schvalování rozpočtu VVŠ 

Podrobněji informovala kvestorka UP. Včera, tj. 16.2.2010, byla schválena definitivní podoba rozpočtu pro VVŠ. Pro UP je asi o 11 milionů menší než na rok 2009.
Na UP je nyní nutné schválit metodiku dělení A + B1 + B2 + B3. Tj. 78, 4 % na fakulty a 21,6 % na CP a CJ. Z B1 + B2 se počítá na spolufinancování  VaVpI.
Rektor informoval, že na poradě s děkany 2. 2. 2010 se uvažovalo o výpočtu 21,6% z B2 a B3 na VaVpI.
V tomto duchu předloží na AS UP metodiku dělení rozpočtu.

Kvestorka dále sdělila, že na poradě s tajemníky fakult dne 1.3. 2010 předloží první návrh pro stanovení rozpočtu fakult.

- univerzitní mateřská škola 

Shrnul iniciativy PřF, PdF i FF. Je třeba návrhy zkoordinovat, v prvé řadě shromáždit počet zájemců. Příští týden odd. komunikace osloví pracovníky UP přes webové stránky s dotazníkem. 
V jednání je pozemek od SMO (prostor u Tržnice), UP ale nemá finanční prostředky na výstavbu. Prorektor Malacka požádal děkany  PřF, PdF a FF aby písemně sdělili finanční možnosti fakulty pro výstavbu. Seznámil také s nabídkou speciální ZŠ na Kosmonautů na pronájem prostor, tlumočenou místopředsedou AS Dr. Langerem. Projektem na OP RLZ bychom požádali o financování vybavení.
Diskuse:
- děkan Lach – fakulta plánuje dvousměnný provoz (15 dětí dopoledne a 15 odpoledne) v prostorách Křížkovského 10. Zájem je velký, chtějí využít prostředky OP RLZ.

- proděkan Serafín – fakulta má také zájemce, nabízí i odborné praxe, chtějí využít prostředky OP RLZ
Závěr:

- dokončit projektový záměr na třech fakultách,

- na celouniverzitní úrovni zjistit zájem (odd. komunikace)

- dořešit investiční záležitosti schůzkou s děkany tří fakult
Děkan Kolář

- v případě změny ceny (o 10 mil. Kč) na zateplení budov v rámci projektu Energetické úspory III, zvažuje LF od zájmu upustit.
Kvestorka vysvětlila situaci, příští týden má jednání s poskytovatelem, ihned poté podá informaci na fakulty. Projekty podala LF, PřF a PF.
Děkanka PF poznamenala, že PF do úprav musí jít za každou cenu. Upozornila však, že ji již nejvyšší čas vypsat výběrové řízení, aby se akce realizovala v letních měsících. 

Proděkan Opatrný

- v souvislosti s novým funkčním obdobím rektora jako předseda redakční rady Žurnálu dává k dispozici svoji funkce a současně ruší celou redakční radu. Požádal děkany fakulty, aby navrhli zástupce za svou fakultu.
Rektor inicioval schůzku s Prof. Opatrným, poté bude děkany informovat.

- institucionální podpora na výzkum
navrhuje zamyslet se nad jinou formou přerozdělování v rámci univerzity pro další léta. Je třeba změnit metodiku hodnocení, kterou stanovuje Rada pro výzkum a inovace. Nespokojeny jsou všechny VŠ. Návrh změny podpořila i RNDr. Dziková, 4.3.2010 se zúčastní jednání vydavatelů vysokých škol, na jehož programu je metodika hodnocení z pohledu vydavatelství. Bude informovat prorektorku Ulrichovou.
Rektor sdělil, že dosavadní způsob není úplně ideální.  Také rozdělení prostředků na specifický výzkum i aplikovaný výzkum by se mělo řešit. Je to ale rozhodnutí politické, úkolem Rady pro výzkum a inovace je aplikovat politická rozhodnutí.

Rektor na poradě s prorektory stanoví skupinu osob odpovědných za vypracování  návrhu metodiky hodnocení ke konzultacím v širším grémiu. Děkani podají návrhy na konkrétní osoby do 2.3.2010 do porady s děkany.
Děkan Lach navrhl, aby tento návrh byl diskutován v grémiu vědecké rady, současně také doporučil stanovit pravidla pro IGA.
Rektor se zúčastní ve dnech 18. a 19. 2. 2010 jednání ČKR, na toto jednání mu připomínky dodá pror. Ulrichová a proděkan Opatrný.

Děkanka Vlková požádala, aby bylo tlumočeno, že je povinností podávat zpětné informace o zohlednění nebo nezohlednění připomínek fakult.
- dotaz na OP VaVpI osa 4
Rektor odpověděl, že se seznamuje se všemi předloženými projekty, chce hovořit se všemi řešiteli, aby měl představu o prostředcích na dofinancování. Začátkem března budou děkani seznámeni s výsledkem.

Při této příležitosti rektor informoval o zjišťování možností  úvěru u Evropské investiční banky. UP sama nepožaduje dostatečnou částku pro úvěr. Pro získání úvěru existuje možnost sloučení několika vysokých škol nebo sloučení se SMO.

- požaduje v zápisech uvádět termíny a odpovědné osoby
- dotaz na stav VaVpI osa 3.1. 

Odpověděl prorektor Dvořák – projekt zřejmě nebude možné podat, UP by musela být majitelem objektu. Zatím probíhají jednání.

- dotaz na pokutu z ÚHOS za výběrové řízení na nákup notebooků a počítačů
Odpověděla kvestorka – oficiální informaci z ÚHOS univerzita nedostala, v případě pokuty ji bude platit dozorující firma.

- požádal, aby  každá smlouva, na níž figuruje Přírodovědecká fakulta, prošla přes právničku PřF Mgr. Pavelkovou.

Rektor  o této záležitosti bude ještě hovořit s děkanem Ševčíkem

- smlouva s architektem Hájkem
Kvestorka odpověděla, že náklady s ním spojené budou hrazeny z dotace MŠMT.
- RIV 
Proděkan Opatrný požádal, aby zmizelo ze zápisu, že PřF převzala body do RIV za pracovníky LF. Prorektorka Ulrichová doplnila, že zápis kde je citován pracovník by s ním měl být konzultován.
Proděkanka Ivanová poděkovala PřF za připsání 100 tis. Kč na specifický výzkum. Jako začínající fakulta nemají příjmy z minulého roku
Dr. Zedník

- podobný projekt jako prorektor Voženílek podává i CESNET. Chce vytvořit duplicitní uzel na evropské úrovni i v Olomouci. Rádi by využili bývalé prostory CVT na tř. Svobody 26. Jde o velmi významnou akci, adaptaci by rádi provedli již v průběhu letošních prázdnin. Bylo by možné najít z prostředků UP 4 mil. korun?
Proděkanka Ivanová
se dotázala, zda již byla ustavena univerzitní etická komise.
Rektor sdělil, že komise byla ustanovena, předsedou byl jmenován Prof. Blecha. Příští týden se rektor s Prof. Blechou sejde a předá první námět pro jednání.

Prorektor Malacka

- v úterý 23.2.2010 se předávají Ceny rektora za monografie a Ceny studentům. Slavnostní akt proběhne v Arcibiskupském paláci v 10,30 hod. Změnou je to, že v taláru půjde pouze rektor a ceremoniář. Děkani i prorektoři se zúčastní v civilu.

- požádal o shovívavost ohledně inaugurace rektora a děkanů pěti fakult. Bližší informace budou poskytnuty co nejdříve.                     
- promoce doktorů a jmenování docentů je přesunuta na 19. 3. 2010 ve 14,00 hod. na Právnické fakultě. Pozvánkou budou všichni informováni.
                                                                               Prof. RNDr. Miroslav Mašláň, CSc.
                                                                                                  rektor UP

Zapsala: Wernerová

               tel. 1011

               zdenka.wernerova@upol.cz
