Zápis č. 11
z jednání Kolegia rektora Univerzity Palackého v Olomouci 
dne 21. 9. 2011
Přítomni: 
- dle prezenční listiny (v zastoupení prod. Papajík, prod. Serafín, prod. Kalous a Ing. Menšíková)
+ hosté (prof. Král a dr. Wagner - VŠE v Praze, dr. Langer)

Program:

1. Full cost model na UP – prezentace prof. Krále z VŠE 
2. Kontrola zápisu
3. Návrh opatření pro evidenci služeb poskytovaných na UP studentům se specifickými potřebami
4. Aktualizace Dlouhodobého záměru UP na rok 2012
5.
Různé

Z důvodu nepřítomnosti rektora byl pověřen vedením jednání pror. Zouhar, který na úvod předal jmenovací dekrety novým členům Kolegia – Ing. Kopřivovi, novému kvestoru UP, a Josefu Kaštilovi, zástupci studentů z řad AS UP.
1. Full cost model na UP – prezentace prof. Krále z VŠE
Kvestor úvodem podal základní informace k projektu „Vytvoření metody full cost a její aplikace na UP“, stručně vysvětlil podstatu metody a představil prof. Bohumila Krále a dr. Jaroslava Wagnera z VŠE v Praze, kteří se poté ujali prezentace. Zároveň, z důvodu konání následného semináře na PřF, omluvil svou neúčast na dalších bodech jednání Kolegia.

Prof. Král pronesl úvodní slovo k dané problematice, poté se dr. Wagner ujal samotné prezentace, kterou všichni přítomní obdrželi i v tištěné podobě.
Následovala diskuse týkající se zejména:

· fáze řešení projektu na UP,

· odvodů na UP ve výši 21,6% prostředků na CP a CJ,
· tvorby kalkulačních vzorců,

· získávání domácích a zahraničních zkušeností, 
· sbírání informací,

· implementace OŘ,

· jednotné metodiky nákladů u všech poskytovatelů,

· příkladů úspěšné či neúspěšné aplikace metody u jiných velkých institucí či VŠ.

Na závěr pror. Zouhar poděkoval hostům z VŠE a kvestorovi za prezentaci a odpovědi na vznesené dotazy.

Z jednání odešli – děkanka Hrušáková, kvestor, prof. Král, dr. Wagner a Ing. Menšíková.

2. Kontrola zápisu
Pror. Zouhar připomněl, že poslední jednání Kolegia se konalo dne 15. 6. 2011 a ze zápisu vyplynul pouze jediný úkol, a to příprava stručného přehledu plnění Aktualizace DZ pro rok 2011 za fakulty a CJ na poradu 6. 9. 2011.

Tato problematika je zařazena na dnešní jednání.

3. Návrh opatření pro evidenci služeb poskytovaných na UP studentům se specifickými potřebami
Materiál k tomuto bodu obdrželi členové Kolegia v elektronické podobě spolu s pozvánkou.

Pror. Zouhar na úvod připomněl, že nové zásady a pravidla financování VVŠ přinášejí zásadní novinku, na základě které byl pověřen připravit předložený návrh opatření.

Je tedy nutný vznik centralizované evidence a hlavním garantem bude Centrum pomoci handicapovaným.

Úřad na ochranu osobních údajů stanovil nutnost souhlasu studenta se sběrem dat.

Samotný sběr dat má však prozatím technický problém, vzhledem k tomu že dosud není znám způsob vykazování údajů pro SIMS. Prozatím bude evidence vedena pouze v programu EXCEL.

Pror. Zouhar přítomné informoval o podnětu prod. Kudláčka z FTK, jejíž fakultní centrum by také rádo participovalo na tomto úkolu. S prací fakultního centra se nadále počítá, nyní je však nutná centralizace a tou je pověřeno Centrum pomoci handicapovaným. FTK však velice poděkoval za vznesený podnět.
Pror. Zouhar na jednání přizval dr. Langra z PdF, který byl připraven zodpovědět jakékoliv otázky k této problematice.

Diskuse: bez připomínek.

Závěr: 
Členové Kolegia rektora bez připomínek schválili Návrh opatření pro evidenci služeb poskytovaných na UP studentům se specifickými potřebami.
4. Aktualizace Dlouhodobého záměru UP na rok 2012

Pror. Horáková podala ucelené základní vysvětlení a informace:
1. Hodnocení ADZ 2011 a ADZ 2012

Děkanky a děkani obdrželi text revize ADZ 2011- nutné projít a vyjádřit co bylo či nebylo splněno. Pokud nebylo splněno, uvést proč.
Dále obdrželi první verzi textu ADZ 2012 - nutné projít především části týkající se jednotlivých fakult a doplnit nové návrhy či změny stávajícího textu. 

Termín dodání fakultami: 26. 9. 2011 k rukám pror. Horákové a v kopii kancléři. 

Kompletní text: 4. 10. 2011.
Po zapracování návrhů a připomínek, doplnění o Institucionální rozvojový plán 2012 (IRP) a odsouhlasení panem rektorem bude text předložen AS UP.
Diskuse k ADZ, týkající se:
· limitu „puntíků“,

· podpory malých studentských grantových projektů,

· uvádění nově plánovaných studijních programů,

· končících akreditací u 127 oborů a zajištění možnosti dostudování studentům u těch oborů, u kterých se již o akreditaci žádat nebude,
· vysvětlení zažlucených části v předložených textech.

Do diskuse se zapojili děkan Ševčík, pror. Ulrichová, pror. Zouhar, pror. Dvořák, děkan Svozil a pror. Horáková.
2. IRP 2012 jako součást ADZ 2012
IRP nahrazuje dřívější decentralizované rozvojové projekty. Informace a plný text vyhlášení jsou k dispozici na webu MŠMT.
V rámci UP bude existovat jeden IRP, jehož řešitelem bude rektor a který se bude skládat z podprojektů. 

Rektor určil 7 prioritních oblastí (v souladu s DZ 2011-2015 a ADZ 2011) - jednotlivé fakulty oznámily, kde hodlají participovat.
Fakulty byly také seznámeny s dotací, samy si stanoví oblast svého čerpání v rámci vyhlášených priorit.
Rektor následně, na základě předložených podkladů, určí dotace jednotlivým prioritám z položky pro CJ.
Řešiteli jednotlivých podprojektů podle prioritních oblastí jsou prorektoři, prof. Daniel a kvestor. Ti budou zároveň koordinovat vypracování podprojektů s fakultními koordinátory pro jednotlivé priority - tyto je třeba na fakultách určit (některé fakulty tak již učinily, ty které ne byly požádány o bezodkladné určení a oznámení pror. Horákové).
Termín na zpracování IRP, který je součástí ADZ 2012, je poměrně dost krátký. AS UP je nutné předložit celkový projekt s jednotlivými podprojekty – celkovou částku a základní teze.

3. Centralizované RP na rok 2012

Režim zůstal zachován jako v předchozích letech
Následná diskuse se týkala zejména:

· ukazatelů hodnocení, která zatím nejsou od MŠMT známa - MŠMT svolalo na 30. 9. jednání v Brně, kterého se pror. Horáková zúčastní,

· otázky osobních nákladů - pror. Horáková předala otázku kvestorovi, zatím však nemá odpověď,
· dofinancování VaVpI,

· návrhu výměny financování VaVpI pro PdF a LF od děkanky Vlkové,

· jmen koordinátorů jednotlivých podprogramů - kancléř zaslal ještě v průběhu jednání,

· centralizovaných RP - pror. Horáková prosí pro evidenční účely o informaci do konce září a předložení k podpisu, ať už je UP koordinátor či jen účastník, do poloviny října,

· formulářů pro projekty – jsou k dispozici na webu MŠMT.

Do diskuse se zapojili děkanka Vlková, děkan Svozil, prod. Serafín, děkanka Marečková a pror. Horáková. 

Závěr: 

Termín dodání hodnocení ADZ 2011 a ADZ 2012 fakultami – 26. 9. 2011 (k rukám pror. Horákové a v kopii kancléři).
5. Různé 

Pror. Zouhar
- další termín Kolegia rektora byl stanoven na středu 19. 10. 2011 v 9 hod. (vzhledem k návaznosti na slav. otevření Parkánových zahrad v 10 hod.).
- 19. 10. 2011 rektor UP udělí čestný doktorát Jiřímu Suchému.

Pror. Ulrichová se obrátila na zástupce FF a PdF v souvislosti s udělením čestného doktorátu Jiřímu Suchému . Vzhledem k tomu, že oddělení komunikace nejsou známy žádné podrobnosti, ani doposud nemá nahlášené žádné kontaktní pracovníky, aby tuto věc napravili a kontaktovali oddělení komunikace. Je nutné okamžitě zahájit přípravy slavnostního aktu.

Děkan Svozil
- pozval vedení univerzity na slavnostní večer k 20. výročí založení FTK, které se uskuteční 1. 11. 2011 v 18 hod. v Arcibiskupském paláci (účast v talárech) – pozvánky budou rozeslány v nejbližších dnech.
Pror. Ulrichová
- informovala o žádosti, kterou vznesla na proděkany pro vědu a výzkum – dodání čísel. údajů do druhého projektu na Post-doc. Pokud bude projekt úspěšný, bude se řešit stejně jako ten květnový. Požádala o důkladné zvážení fakult – jde o kvalitu ne kvantitu.
- připomněla termín pro podání návrhů na Cenu ministra školství, mládeže a tělovýchovy  za mimořádné výsledky výzkumu, experimentálního vývoje a inovací – 30. 9. 2011  do 14 hod. Požádala o zaslání návrhů na Cenu ministra školství pro rok 2011 na kancléře nejpozději do 29. 9. 2011.

- sdělila termín doktorských promocí a předání docentských dekretů – 4. 11. 2011 v aule FF. Vzhledem k velkému počtu účastníků bude mít akt celkem 4 etapy. Každá etapa bude mít rezervovaný čas 1,5 hod. Harmonogram s předběžnými počty (doktorandi + docenti) byl stanoven takto:
10.00 LF (28+5) – 33,
11.30 FF (26+6) – 32,
13.00 PřF (25+9) – 34,
14.30 CMTF (2+1), PdF (13+2), FTK (8+3) – 29.
Pror. Dvořák

- předběžně informoval o záměru Olomouckého kraje schválit příspěvek pro UP ve stejné výši, tedy 9 mil Kč (7 mil. na dofinancování VaVpI, 1,1mil. na AFO a 2 mil. na významné projekty). Navíc je možné podávat malé projekty do 25. tis. Kč. Příspěvek musí být nejprve schválen zastupitelstvem OK.
- jako proslovitel Fischerovské přednášky byl za nemocnou M. Allbrightovou zvolen jako náhradník prof. Hobza. Ten je však až do 24. 12. 2011 v zahraničí, takže přednáška se uskuteční pravděpodobně až v lednu 2012.
- byly vyhlášeny soutěže pro studenty UP.

Pror. Zouhar

- PdF nahlásila termín podzimních promocí, na kterých bude zastupovat pana rektora. Požádal i další fakulty o včasné nahlášení termínu jejich promocí.
- osloví rezortní proděkany s žádostí o vyhodnocení poplatků souvisejících se studiem. Rád by centrální data porovnal z hlediska účetního na fakultách (nutná součinnost s tajemníky).

- informoval o  přednášce k novému SZŘ, která se uskuteční 12. října 2011 od 13 hodin v aule Filozofické fakulty UP (informace jsou k dispozici v ŽUP). Přednášku prosloví JUDr. Filip Ščerba, proděkan PF. Podněty a otázky budou vítány.
Prod. Papajík

- požádal vedení UP, aby se zabývalo finanční dotací z OK ve výši 3,5 mil. Kč na VaVpI, která byla loni pozměňovacím řízením místo LF přidělena jinému projektu. Finance by měly být LF vráceny, ale dle sdělení kvestora to není jisté.

Děkan Ševčík upozornil, že nejde prioritně o peníze pro LF a PdF, ale o dofinancování 200. mil za UP na VaVpI.

Pror. Dvořák informoval, že v době, kdy se mělo předkládat vyúčtování to LF neměla, proto bylo nezbytné to použít na jiný projekt. Byla to záležitost tajemníka LF.

Děkan Ševčík se za PřF vyjádřil, že nyní chybí z rektorátu 3,5 mil. Kč na VaVpI, které byly místo toho dány na nějaké počítače a nebylo to dosud řádně vysvětleno.
Pror. Voženílek upozornil, že nešlo o žádné počítače, ale o datacentrum, které mimo jiné bude sloužit i účelům VaVpI.

Pror. Ulrichová se zastala tajemníka LF, který dle jejího názoru nepochybil. K pochybení mělo dojít na RUP a bylo přislíbeno, že se finance LF vrátí.

Pror. Zouhar debatu ukončil s tím, že řešení bude předmětem dalšího vyjasňování a bez přítomnosti rektora v ní nemá smysl pokračovat.

Pror. Ulrichová

- požádala, aby prostřednictvím rezortních proděkanů bylo připomenuto řešitelům projektů od jakéhokoliv poskytovatele, že žádost o změnu v řešení projektu si nemohou zasílat sami, musí odejít od instituce.
Pror. Voženílek

- před prázdninami byl vyzván, aby ve spolupráci s KUP zpracoval hodnocení využitelnosti a účelnosti doposud financovaných elektronických zdrojů. Byl vypracován materiál, který byl na místě přítomným rozdán (obdrží i v elektronické podobě). Nejde o návrh co financovat a co ne, to teprve vzejde z rozhodnutí vedení. 
Poděkoval dr. Lošťákové za práci na materiálu.

Ing. Pirklová

- informovala o úspěšně proběhnutém ubytování na kolejích. Ubytováni byli všichni, dokonce zbylo 118 volných lůžek (jen pro dívky).

- UPOL 2 – práce se podařilo ukončit do 15. 9. 2011. Dobrá odezva od studentů.
- ve 2. čtvrtletí provedli průzkum spokojenosti studentů, který zpracovala agentura. Menza dopadla výborně (v případě zájmu výsledky pošle).

Prod. Serafín

- informoval přítomné členy Kolegia, že PdF se stala iniciátorem žádosti na rektora, týkající se oblasti rozhodování ve studijních záležitostech. Velká zátěž dopadá na studijní oddělení, která nejsou schopna věci po právní stránce posoudit. Proto se obrátili na rektora, aby pomohl věc řešit, zejména s ohledem na studenty.

Pror. Zouhar uvedl, že se s výzvou rád seznámí a věří, že bude v souladu s rektorátním záměrem optimalizovat procesy související se studijní agendou. 

Prod. Kalous

- vznesl dotaz, týkající se nové klasifikace ve STAGu.

Pror. Zouhar sdělil, že překlopení klasifikace z čísel na písmena bylo spuštěné minulý týden z pátku 16.9. na sobotu17.9. a po doladění některých  problémů by mělo být vše již funkční.

Dr. Zedník informaci potvrdil. K překlopení došlo dle harmonogramu v tomto termínu vzhledem k meznímu datu pro splnění studijních povinností za AR 2010/2011.
Pror. Zouhar poděkoval všem přítomným za účast, připomněl termín dalšího jednání Kolegia rektora – 19. 10. 2011 v 9 hod. 
Jednání bylo ukončeno v 15,45 hod.








Doc. Mgr. MgA. Vít Zouhar, Ph.D.
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