Zápis č. 29
ze zasedání Správní rady UP

konaného dne 12.05.2008

*****************************************
Přítomno: dle prezenční listiny 6 členů

Omluveni:  Ing. Vlastimil Czabe, Doc. RNDr. Petr Kolář, CSc.,  MUDr. Mgr. Ivan  

Langer, Doc. Ing. Jiří Volf, CSc., Ing. Tomáš Kvapil, Ing. Martin  Tesařík



Zasedání zahájil a přítomné přivítal předseda SR UP Mons. Jan Graubner.  Dále byli přítomni rektor UP, kvestorka UP a kancléř UP. Vzhledem k malému počtu přítomných členů SR byl  program změněn takto:

1. Rozvoj LF UP s ohledem na budoucí rozvoj FNO. 

2. Předložení výsledků auditu, týkajícího se výstavby PřF UP.

3. Projednání a vyjádření SR UP k Výroční zprávě o hospodaření UP za rok 2007.

4. Projednání a vyjádření SR UP k Výroční zprávě o činnosti UP za rok 2007.

5. Návrh rozpočtu UP na rok 2008.

6. Různé.

Pokud jde o předkládané smlouvy, tyto budou rozeslány k vydání předchozího písemného souhlasu správní radě formou per rollam.
Ad 1) Rozvoj LF UP s ohledem na budoucí rozvoj FNO. 

Rektor UP přivítal a představil pozvané hosty k tomuto bodu jednání, a to ředitele FNO MUDr. Radomíra Maráčka, děkana LF UP Prof. MUDr. Zdeňka Koláře, CSc. a předsedu AS LF UP MUDr. Tomáše Papajíka, CSc. Poté podal podrobné vysvětlení k předkládanému materiálu „Strategie rozvoje LF UP ve vztahu k potenciální situaci v ČR a regionu Střední Morava. Současný stav LF UP“, který byl zpracován ve spolupráci s děkanem LF na základě požadavku SR UP.  Zmínil se především o potřebě zabezpečení výukových prostor na TÚ LF (rekonstrukce stávajících prostor, dostavba nových pracovišť), o nedostatku výzkumných laboratoří, absenci vlastní infekční kliniky a dále zmínil  usnesení  Zastupitelstva Moravskoslezského kraje, jehož  cílem je vybudovat LF v Ostravě. Dále uvedl některé možnosti řešení rizik.   

Ing. Březina se dotázal na možná rizika, která se týkají restrukturalizace péče ve FN a návazně  omezení výuky studentů LF UP a na přemístění některých oddělení jinam. 

Dr. Maráček uvedl, že skutečně došlo k velkému úbytku lůžek, avšak  do budoucna se počet pacientů nesníží a tím ani počet studentů. Uvedl, že v dnešní době je zdravotnictví především o ambulantní léčbě, snižuje se doba pobytu na lůžkách, pacienti sami zkracují dobu pobytu v nemocnici. Domnívá se, že pokud jde o studenty,  tito by měli být i v laboratořích a přítomni již u diagnostických procesů. Dále zmínil záměr zrekonstruovat budovu France Josefa a umístit do ní převážnou část klinik  a v této souvislosti může dojít ke snížení počtu lůžek. Pokud jde o rušení některých úseků toto se nezakládá na pravdě, neboť FN jde o kompletizaci služeb vzhledem k tomu, že musí obsáhnout zdravotní péči pro celou Olomouc a okolí a má zájem na zdokonalování této péče.
Ing. Březina vyjádřil obavu, že určitým nedostatkem je malá informovanost personálu ve FN (lékaři, sestry) v tomto směru a bylo by potřeba tuto komunikaci zlepšit. Dále se dotázal na stav FN v oblasti finanční. 

Dr. Maráček přiznal, že přesun informací pro zaměstnance je složitý a patrně pro FN nedostatečný a musí být zlepšen. Pokud jde o otázku finanční uvedl, že za první 3 měsíce letošního roku byla FN ve ztrátě cca 30 mil. korun, což bylo způsobeno zvýšenou spotřebou léků a zdravotního materiálu. Je však přesvědčen, že na  konci roku bude FN v plusu (plánuje se zisk cca 36 mil. Korun, kterého bude dosaženo úsporami ve spotřebitelských cenách, energetice apod.). Uvedl, že bez kladného finančního výsledku se FN nemůže stát nemocnicí univerzitní.
Dr. Vavroušek potvrdil, že  zmíněné změny  se musí projevit i ve snižování lůžek, ale upozornil na skutečnost, že populace stárne a mělo by se s touto skutečností počítat stejně jako s řadou nemocí (např. infekční), na které je potřeba se připravit. Podotkl,  že je řada lékařských oborů (onkologie, nemoci mozku), kde je potřeba lůžková část a bude potřeba jejich počet zvyšovat.
Dr. Drozda zhodnotil informovanost zaměstnanců FN jako velmi špatnou, uvedl, že porady s přednosty apod., kterých se zúčastňoval i děkan LF,  byly zrušeny a nebyly ničím nahrazeny, zmínil skutečnost, že záměr rekonstrukce budovy France Josefa je záležitost stará a stále se nic nerealizovalo. Pokud jde o přístup k pacientům tento také není dobrý. Dodal, že děkan LF by měl více bojovat za svou fakultu ve vztahu k FN.
Dr. Maráček připustil, že zrušení porad bylo chybné, uvedl, že porušení přenosu informací je jeho záležitost a znovu tyto porady budou zavedeny a ve větší míře. Pokud  jde o budovu France Josefa souhlasí s tím, že se tato otázka projednává již několik let a uvedl, že přestavbu uvedené budovy má připravit management FN a poté kompletní návrh předložit  přednostům klinik, kteří jsou za jejich řízení odpovědni. Pokud jde o spolupráci s LF UP probíhaly schůzky s děkanem LF na kterých se  probíraly  postupy další spolupráce FN s LF.

Prof. Kolář potvrdil, že se uskutečňuje stálý kontakt mezi LF a FN, LF je adekvátním partnerem FN, a pokud jde o výuku studentů tato nebyla zatím nijak ohrožena.
Dr. Papajík konstatoval, že komunikace ve FN směřuje k lepšímu, informoval, že dne 13.05.2008 zasedá AS LF UP, kterého se zúčastní i ředitel FN. Upozornil na skutečnost, že některé obory LF jsou akreditovány v závislosti na určitý počet lůžek, pacienty a prostory, které by tedy měly být zachovány i pro budoucí akreditace a funkci LF. Dalším rizikem je příprava nového zákona o transformaci fakultních nemocnic.
Dr. Vavroušek se zmínil o skutečnosti, že v Praze se oddlužují dvě FN a dotázal se na stav nemocnice v Olomouci. Dále konstatoval, že tato diskuze je velmi důležitá a vhodná a uvedl, že pokud olomoucký kraj plánuje zřízení LF v Ostravě asi tomu nebudeme moci zabránit, avšak pokud se prosadí projekt vědeckého a výzkumného centra na TÚ LF, tak se posílí postavení LF v Olomouci a vznikne lepší konkurenceschopnost.

Ing. Březina se dotázal do jaké míry je zmíněný projekt projednáván na MŠMT a zda někdo podnikl již kroky k oddlužení FN a zda někdo loboval za LF UP.

Dr. Maráček informoval, že při jeho nástupu do funkce ředitele FN mu bylo sděleno, že žádné oddlužování FN Olomouc neproběhne. Dále sdělil,  že je již objednán k jednání na ministerstvo zdravotnictví.

Prof. Kolář upřesnil, že projekty jsou dva (jeden velký schvalovaný v Bruselu a druhý projednáván na MŠMT). Projekty byly již projednány a stále se čeká na stanovení podmínek od MŠMT. Pokud jde o lobing za LF tento probíhá na různých úrovních.

Rektor UP sdělil, že LF UP má v současné době velkou prioritu, propojení LF a FN probíhá již mnoho let a tyto instituce nemohou existovat jedna bez druhé.  Informoval, že za 14 dní přijede na seminář na LF ministr zdravotnictví Julínek  a jeho součástí má být i debata o transformaci FN.
Ing. Žák se dotázal ředitele FN jak se dívá na připravovaný  zákon o nemocnicích. Vyslovil obavu, že pokud UP nebude mít většinový podíl (stejná je i obava akademických funkcionářů UP) nemocnice jako a.s. může být odprodána.
Dr. Maráček uvedl, že myšlenku transformace v univerzitní nemocnice považuje za dobrou, avšak tyto musí mít jiný způsob financování. V současné době má jako ředitel FN zadání od ministerstva připravit přechod nemocnice na akciovou společnost, avšak podmínkou je skutečnost, že v roce 2008 musí skončit s kladným hospodářským výsledkem.
Prof. Kolář  sdělil, že má návrh nového zákona, ale tento nemá nic společného s původním záměrem přechodu nemocnic na univerzitní a akciové společnosti.
Dr. Papajík uvedl, že vzniklé akciové společnosti budou samostatné subjekty, takže bude potřeba uzavřít smlouvu. Univerzita dostane 34 % podílu a za toto propůjčí své jméno. Obává se, že může dojít k problémům při realizaci výuky a  praxí pro studenty. Eliminaci rizik vidí v použití takové strategie, která zamezí odlivu kvalifikovaných pracovníků z FN. 
Předseda SR UP poděkoval hostům za přednesení zprávy a objasnění některých zmíněných problémů.

Ad 2) Předložení výsledků auditu, týkajícího se výstavby PřF UP.

K předloženému bodu pozvala kvestorka UP na jednání správní rady auditory provádějící právní a ekonomický audit. Poskytla k nahlédnutí uzavřené smlouvy v rámci výstavby PřF UP, které byly předmětem auditu.

Závěry právního auditu přednesl JUDr. Lubor Bernatík a konstatoval, že z hlediska obchodního zákoníku nelze předloženým smlouvám nic zásadního vytknout a nedostatky, které v rozboru uvádí, lze odstranit výkladem smluv a nebo písemným dodatkem, který by odstraňoval konkrétní vadu smlouvy. Z hlediska zákona o veřejných zakázkách je hodnocení složitější, neboť zákon o VZ narozdíl  od obchodního zákoníku obsahuje daleko více povinností a podmínek od nichž se nelze odchýlit. I přesto však nelze k předloženým smlouvám z pohledu zákona o VZ nic zásadního vytknout.

Závěry ekonomického auditu přednesl Ing. Lubomír Pala, který uvedl, že za stěžejní problém pokládá zjištěnou skutečnost, že UP nepostupovala v roce 2006 v souladu s platnými účetními postupy, a to tím způsobem, že v případě účtování o výdajích (dodavatelských investičních fakturách) spojených s realizací výstavby PřF UP nezachytila do účetnictví roku 2006 celkem 4 faktury hlavního dodavatele (HOCHTIEF CZ, a.s.). Celková výše těchto faktur za práce provedené v roce 2006, a tedy za práce převzaté, činila Kč 42.153.005,-. Tyto byly zachyceny do účetnictví až v roce 2007. Tím došlo ke zkreslení účetní závěrky za rok 2006 a toto může být posuzováno ze strany poskytovatele dotace jako důvod pro zahájení správního řízení směřujícího k odejmutí dotace.  Závěrem uvedl, že UP musí nyní převzít svou odpovědnost za pochybení při vedení účetní evidence a vyvolat jednání s MŠMT ČR k řešení tohoto problému. V ostatních skutečnostech týkajících se výstavby nové PřF UP nelze než konstatovat, že postup UP byl vždy z hlediska věcného obsahu konzultován s MŠMT ČR, takže ačkoliv se míra navýšení celkových nákladů investiční akce v průběhu procesu schvalování může jevit nestandardně vysoká, je tento fakt dán samotným způsobem schvalování investičních akcí tak, jak byl nastaven pro léta 2003-2006.
Kvestorka UP na závěr uvedla, že UP osloví ministerstvo školství a ministerstvo financí a informovala o skutečnosti, že auditoři byli požádáni o pomoc až do ukončení stavby PřF UP. 

Předseda SR UP poděkoval auditorům za výklad k předloženým zprávám.
Ad 3) Projednání a vyjádření SR UP k Výroční zprávě o hospodaření UP za rok 2007.

Předloženou zprávu o hospodaření okomentovala kvestorka UP a upozornila na skutečnost, že UP v roce 2007 dosáhla zisku ve výši 20.908,93 tis. Kč. Rok 2007 zhodnotila kladně a uvedla, že dané cíle UP byly dosaženy. Jediným mínusem je porušení účetní závěrky a s tím související výrok auditorky Ing. Jarmily Orlitové  - účetní závěrka ověřena s výhradou.
Mons. Graubner vznesl dotaz na výhled ukončení úprav FF UP.

Kvestorka UP sdělila, že plánované ukončení je v roce 2008, avšak podotkla, že v současné době se pozornost soustředí především na dostavbu nové PřF UP.

Správní rada UP projednala  předloženou výroční zprávu bez výhrad.
Ad 4) Projednání a vyjádření SR UP k Výroční zprávě o činnosti UP za rok 2007.

Předloženou zprávu o činnosti UP přednesl rektor UP a uvedl, že při zpracování se vychází z dané osnovy MŠMT. Upozornil na úspěchy v grantové oblasti, připomenul, že se připravoval vznik osmé fakulty (Fakulty zdravotnických věd), upozornil na stoupající počet studentů, na akreditaci nových oborů (např. na PF obor vyšší soudní úředníci apod.), na rozbor silnějších a slabších stránek a na rozdíly u jednotlivých  fakult. 
Správní rada UP projednala  předloženou výroční zprávu bez výhrad.

Ad 5) Návrh rozpočtu UP na rok 2008.

Komentář k předkládané zprávě přednesla kvestorka UP.  Uvedla, že rozpočet na rok 2008 je sestaven jako vyrovnaný (výdaje se rovnají příjmům) v hlavní činnosti. V doplňkové činnosti pro rok 2008 je kalkulován zisk (výnosy jsou vyšší než náklady).  Upozornila na výši dotací na studenta, na ubytování, na sankce za překročení počtu přijatých studentů. Dále sdělila, že u 5 fakult byl rozpočet již schválen AS a po vyjádření AS zbylých 2 fakult bude 20.05.2008 předložen AS UP.
Dr. Drozda se dotázal jak je to s přijímáním studentů ke studiu, když na ně nejsou dotace. Mons. Graubner se dotázal na úbytek přijatých studentů v průběhu studia v souvislosti s dotací na tyto studenty.

K uvedenému sdělil rektor UP, že v ČR je na vysokých školách kolem 360 tis. studentů, MŠMT nemá dostatek peněz a stát drží daný normativ částky na studenta a zájem studentů o studium na VŠ stoupá.  Pokud jde o ukončení studia ve vztahu k dotaci, tak pokud student skončí studium na VŠ v daný rok přidělené peníze zůstanou škole, avšak v příštím roce již přiděleny nejsou.

Správní rada UP projednala  předložený návrh rozpočtu bez výhrad.

Ad 6) Různé
Dr. Drozda se dotázal na letošní ročník Academia filmu Olomouc.

Rektor UP uvedl, že oproti loňskému roku došlo k podstatnému posunu k lepšímu, zúčastnilo se několik zajímavých zahraničních hostů, podařilo se zajistit dostatek finančních prostředků. Celkově dopadl letošní ročník velmi dobře.

                                                                                       Mons. Jan Graubner 

                                                                                  předseda Správní rady UP

Zapsala: Eva Stehlíková

               tel. 585 631 060

