Zápis č. 24

ze zasedání Správní rady UP

konaného dne 16.10.2006

*****************************************
Přítomno: dle prezenční listiny 6 členů

Omluveni:  Ing. Vlastimil Czabe

                    Doc.RNDr.Petr Kolář,CSc. 

   
         Ing. Martin Tesařík


         MUDr.Mgr. Ivan Langer


         Mgr. Luděk Krystýn

                    Doc. Ing. Jiří Volf, CSc.



Zasedání zahájil a přivítal přítomné předseda SR UP Mons. Jan Graubner.  Zasedání byli dále přítomni, mimo rektora a kvestora UP, prorektorka JUDr. L. Lochmanová, Ph.D. a prorektor Prof. MUDr. E. Weigl, CSc. Poté byli  členové SR UP seznámeni s  programem jednání:

1. Kontrola zápisu z minulého zasedání Správní rady UP.

2. Projednání a vyjádření SR UP k Aktualizaci Dlohodobého záměru UP na rok 2007.

3. Informace o připravovaném záměru směnit majetek mezi UP a SMO.

4. Různé.

Ad 1. Kontrola zápisu z minulého zasedání Správní rady UP.


K zápisu ze zasedání 24.04.2006 neměli přítomní členové SR UP žádné připomínky. 

Ad 2. Projednání a vyjádření SR UP k Aktualizaci Dlohodobého záměru UP na rok 2007.

Úvodní slovo k předloženému materiálu přednesl rektor UP a  uvedl, že zmíněný záměr je konkrétnější oproti předcházejícím, uspořádaný dle priorit UP a v souladu   s programem rozvojových programů. Další informace podala prorektorka UP Dr.  Lochmanová, která  podrobně rozebrala jednotlivé body Aktualizace a podala k nim vysvětlující komentář.
V následné diskuzi vystoupil Ing. Březina s připomínkou, že by se v Aktualizaci měla více promítnout odezva na 7. rámcový program, možnosti čerpání ze strukturálních zdrojů, využívání programu zaměřeného na účetnictví apod. Dále se dotázal, jak je řešena otázka DPH a  uvedl, že mu v předloženém materiálu chybí konkrétní termíny a odpovědnost při plnění  daných úkolů. 

Mons. Graubner se dotázal na časový harmonogram úprav knihovny CMTF a přebudování velkého sálu CMTF.

Dr. Drozda vznesl dotaz, jak to bude do budoucna s konáním AFO a na možnosti rozšíření podpory stipendijních programů studentů z rozvojových zemí (např. Gruzie). Na uvedené otázky odpověděl rektor UP, který uvedl, že problém  DPH byl řešen i na konferenci rektorů, ale zdá se, že je to spíše otázka parlamentu. Pokud jde o rámcový program, pro tento účel byl na UP zřízen Projektový servis, který se bude zabývat finanční otázkou daných programů. Dále sdělil, že se uskutečnila návštěva všech fakult UP se záměrem zmonitorování současného stavu (kladů a záporů). Pokud se jedná o příští ročník AFO, tento se  uskuteční v  dubnu 2007 (po velikonocích) a bude zaměřen na populárně vědecké a naučné filmy. Organizaci bude zajišťovat FF UP. Tato změna je vedena tím, že zaměřením AFO spadá spíše na FF. Možnosti rozšíření podpory stipendijních programů existují, ale tato otázka je složitější a vyžaduje dlouhodobější jednání.

Otázku časového harmonogramu úprav CMTF odpověděl prorektor Prof. Weigl s tím, že úprava knihovny byla zahájena letos a přebudování velkého sálu se uskuteční v příštích obdobích. 

Prorektorka Dr. Lochmanová doplnila, že pokud jde o kokrétní termíny a odpovědnost při plnění úkolů Aktualizace  nejevilo se vhodné uvádět to do zprávy pro MŠMT, ale toto je připraveno a lze  předložit SR.

Správní rada Univerzity Palackého v Olomouci   projednala, vyjádřila se a vzala na vědomí Aktualizaci Dlouhodobého záměru UP v Olomouci na rok 2007 a neměla k předloženému materiálu zásadní připomínky. 
Ad 3. Informace o připravovaném záměru směnit majetek mezi UP a SMO.

Uvedený materiál předložil SR prorektor Prof. Weigl, který podal podrobné vysvětlení k jednotlivým směnám, objasnil plány na sjednocení UP, tj. koncentrovat UP do integrovaných územních celků, a to při zachování základní organizační struktury UP. V I. etapě se jedná o pozemky v Holici se snahou získat finanční prostředky ze  strukturálních fondů EU a uzavřít  areál Holice jako univerzitní areál s cílem vybudovat "Centrum regionu Haná pro biotechnologický a zemědělský výzkum". Dále se jedná o pozemek na Tabulovém vrchu, kde se plánuje dostavba Teoretických ústavů LF. Za tyto pozemky  nabídla UP městu pozemky na tř. 17. listopadu, kde město plánuje vybudovat protipovodňové zábrany. Rozdíl v cenách směňovaných pozemků se dorovná buď finančně nebo směnou areálu v Hejčíně a převedením  zbytku budovy PdF, Žižkovo nám. na UP.  Tato I. etapa byla již projednána s městem (v  Radě města). V připravované II. etapě směn má UP zájem o pozemky v Neředíně, jejichž převedením by bylo možné kompletovat oblast FTK, dále nádvoří PdF UP, kde se jedná o uzavřenou plochu spojenou s budovou PdF a její využití pro jiné účely je prakticky nereálné (UP má zájem tento prostor využít pro výstavbu laboratoří a učeben PdF). 

Uvedené informace doplnil rektor UP o sdělení, že pokud jde o Holici, některé pozemky jsou v majetku Pozemkového fondu. Kvestor UP informoval o probíhajících jednáních s  vlastníky dalších pozemků - dvě kupní smlouvy jsou již připraveny k předložení SR a dvě smlouvy jsou v jednání. Pokud jde o pozemky Pozemkového fondu, k tomuto jednání musí být předchozí souhlas MŠMT, o kterém se v současné době jedná. 

V diskuzi se Ing. Březina zmínil o kladném přínosu předloženého materiálu s poukazem na skutečnost, že z něj vyplývá, kde se v Olomouci univerzita nachází a zmínil se, že by uvítal pružnější přístup města k UP v této oblasti. S předloženým materiálem souhlasí a podporuje jeho naplnění.

K tomuto uvedl rektor UP, že vstřícnost ze strany města za posledního půl roku byla velmi dobrá a kvestor UP doplnil, že jednání o směnách pozemků probíhají postupně již od roku 2004. Uvedené doplnil prorektor Prof. Weigl  tím, že z jednání s městem je patrno, že UP se stává prioritou města. 

Správní rada Univerzity Palackého v Olomouci  vzala předložený materiál na vědomí.  
Ad 5. Různé.

Prorektorka Dr. Lochmanová  se zmínila o Statutu SR UP s tím, že by bylo vhodné provést určité změny a nabídla SR návrh změn zpracovat do konce listopadu 2006.

                                                                                       Mons. Jan Graubner 

                                                                                  předseda Správní rady UP

Vyřizuje: Eva Stehlíková

               tel. 585 631 060

