Zápis č. 25
ze zasedání Správní rady UP

konaného dne 23.04.2007
*****************************************
Přítomno: dle prezenční listiny 10 členů

Omluveni:  Doc.RNDr.Petr Kolář,CSc. 

   
        Ing. Jan Březina

Zasedání zahájil a přítomné přivítal předseda SR UP Mons. Jan Graubner.  Zasedání byli dále přítomni, mimo rektora a kvestora UP, prorektorka Prof. RNDr. Jitka Ulrichová, CSc., prorektorka JUDr. L. Lochmanová, Ph.D., prorektor Doc. PhDr. Miroslav Chráska, Ph.D., prorektor Mgr. Jakub Dürr, kancléř PhDr. Rostislav Hladký.     

Následně probíhalo jednání dle stanoveného programu:
1. Kontrola zápisu z minulého zasedání.

2. Volba nového předsedy a místopředsedů SR UP.

3. Projednání a vydání souhlasu Správní rady UP v souladu s § 15 odst. 1 zák. č.  111/1998 Sb.:

a) Smlouva o zřízení věcného břemene – umístění a provozování rozvodného tepelného zařízení v k.ú. Olomouc-město (Envelopa), mezi UP a Dalkia Česká republika, a.s.,

b) Smlouva o zřízení věcného břemene – právo chůze a jízdy v k.ú. Neředín, obec Olomouc, mezi UP a statutárním městem Olomouc.
4. Informace o vývoji směny nemovitého majetku mezi Univerzitou Palackého v Olomouci a statutárním městem Olomouc.

5. Projednání a vyjádření SR UP k Výroční zprávě o činnosti UP za rok 2006.

6. Projednání a vyjádření SR UP k Výroční zprávě o hospodaření UP za rok 2006.

7. Různé.

Ad 1. Kontrola zápisu z minulého zasedání Správní rady UP.


K zápisu ze zasedání dne 16.10.2006 neměli přítomní členové SR UP žádné připomínky. 

Ad 2. Volba nového předsedy a místopředsedů SR UP.
Byla jmenována volební komise ve složení Dr. Langer, Ing. Tesařík a Ing. Kvapil, která řídila volbu předsedy a místopředsedů SR UP.
Jako předseda byl navržen Mons. Jan Graubner, který s kandidaturou vyslovil souhlas a v následném hlasování byl zvolen na další funkční období (2 roky).
Hlasování – pro 9 členů

Jako místopředsedové byli navrženi Ing. Jiří Žák a PhDr. Vladimír Drozda, kteří s kandidaturou vyslovili souhlas a v následném hlasování byli zvoleni na další funkční období (2 roky).

Hlasování – pro 8 členů
Ad 3a) Projednání a vydání souhlasu Správní rady UP v souladu s § 15 odst. 1 zák. č.  111/1998 Sb. s uzavřením smlouvy o zřízení věcného břemene–umístění a provozování rozvodného tepelného zařízení (horkovodní přípojka) v k.ú. Olomouc-město (Envelopa), mezi UP a Dalkia Česká republika, a.s.
Předložený materiál uvedl a vysvětlení k němu podal kvestor UP s tím, že se jedná o horkovodní přípojku pro SLO UP. 
Správní rada Univerzity Palackého v Olomouci souhlasí se zřízením věcného břemene „DOL – HV přípojka SLO UP“ (horkovodní přípojka) ve prospěch firmy Dalkia Česká republika, a.s., Ostrava, 28. října 3123/152, v k.ú. Olomouc-město,  obec Olomouc, část parc. č. 94/64 ostatní plocha a část  parc. č. 94/65 ostatní plocha (rozsah věcného břemene je vymezen geometrickým plánem č. 888-152/2006, ověřeným 19.11.2006 a potvrzeným na KÚ pro Olomoucký kraj se sídlem v Olomouci dne 22.11.2006 pod čj. 1965/2006), zapsané u Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj, Katastrální pracoviště Olomouc, na LV č. 49, a to za jednorázovou úplatu ve výši Kč 1.000,-.

Hlasování – pro 10 členů
Ad 3b) Projednání a vydání souhlasu Správní rady UP v souladu s § 15 odst. 1 zák. č.  111/1998 Sb. s uzavřením smlouvy o zřízení věcného břemene – právo chůze a jízdy v k.ú. Neředín, obec Olomouc, mezi UP a statutárním městem Olomouc.
Uvedený materiál s komentářem předložil SR UP kvestor UP.

V následné diskuzi vystoupil Mons. Graubner s dotazem, s jakým využitím  tohoto pozemku UP počítá do budoucna, dále Dr. Langer doporučil, aby věcné břemeno netrvalo příliš dlouho, ale aby se UP domluvila se SMO na možnosti příjezdu k  bytovému domu z jiné strany než přes areál SKM a FTK, Ing. Tesařík doplnil, že i město se zajímá o to, kdy bude areál uzavřen jako celek, je tedy nutno vytvářet neustálý tlak na město, aby předpokládané směny mezi UP a SMO proběhly co nejdříve.
Na uvedené otázky odpověděl kvestor UP a sdělil, že celá problematika závisí na několika dalších krocích. Některé již byly uzavřeny (např. převod Prádelny v Neředíně od VUSS, smlouva byla předána na KÚ k zavkladování) a další kroky budou realizovány v rámci směny se SMO. Rektor UP doplnil, že předpokládaný  časový horizont konečné úpravy areálu je rok 2011-2013.
Správní rada Univerzity Palackého v Olomouci souhlasí se zřízením věcného břemene práva chůze a jízdy  ve prospěch statutárního města Olomouc, Olomouc, Horní náměstí č.p. 583, v k.ú. Neředín,  obec Olomouc,  parc. č. 282/3 ostatní plocha (rozsah věcného břemene je vymezen geometrickým plánem  č. 928-160/2005 ze dne 26.09.2005), zapsaná u Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj, Katastrální pracoviště Olomouc, na LV č. 842, a to  bezúplatně.

Hlasování – pro 10 členů
Ad 4. Informace o vývoji směny nemovitého majetku mezi Univerzitou Palackého v Olomouci a statutárním městem Olomouc.
K tomuto bodu podal základní informaci rektor UP a uvedl, že plánované směny mají za cíl vytvoření jednotlivých ucelených celků ve vnitřním městě (Envelopa, budova PdF, areál Holice, areál FN, Neředín – areál FTK). Záměr jednotlivých směn je již schválen Radou města a bude projednán v Zastupitelstvu města 14.5.2007. Tuto informaci ještě doplnil kvestor UP o sdělení k pozemkům převáděným z města na UP na ulici Hněvotínská – potřebné pro dostavbu Teoretických ústavů LF, kompletace pozemků v Holici za účelem uzavření areálu jako univerzitního, převedení zbývajících 21 %  budovy PdF, Žižkovo nám. a souvisejících pozemků, komunikace a parkoviště u PF. Na město budou převedeny pozemky na tř. 17. listopadu, kde město plánuje vybudovat protipovodňová opatření, zbývající část areálu v Hejčíně včetně objektu PřF, pozemky za budovou FTK na Hynaisově ulici. Směny budou finančně rovné, bez doplatku. Dále se kvestor UP dotázal na možnost schválení smluv formou per rollam v případě,  že bude záměr schválen v květnu městem a  následně budou připraveny smluvní dokumenty. Podkladové materiály ke směnám budou rozeslány spolu se zápisem z této SR.

V diskuzi vystoupil Ing. Kvapil s tím, že informace k uvedeným směnám byly SR předloženy již v říjnu 2006, a proto souhlasí s vyjádřením SR per rollam po zaslání podkladů. Ing. Tesařík doporučil, aby se jednání o směnách s městem účastnil i zástupce UP. Dále se dotázal na stav ve věci přestěhování Ústavu experimentální botaniky AV ČR. K dotazu sdělil kvestor UP, že jde především o směnu mezi AV ČR a SMO, která nebyla zatím městem schválena. UP se bude snažit tato jednání urychlit. 
Správní rada Univerzity Palackého v Olomouci  souhlasí s předložením smluv o zmíněných směnách mezi UP a SMO ke schválení per rollam.  

Hlasování – pro 9 členů
Ad 5. Projednání a vyjádření SR UP k Výroční zprávě o činnosti UP za rok 2006.
Rektor UP předal slovo prorektorce Dr. Lochmanové, která podala k předložené zprávě o činnosti komentář. Uvedla, že výroční zpráva o činnosti musí být letos předložena na MŠMT ČR do 31.05. a předtím bude předložena Akademickému senátu UP. Objasnila postup při jejím zpracování, a to podle doporučené osnovy MŠMT ČR.

V diskuzi vystoupil Mons. Graubner s dotazem na ochranu duševního vlastnictví, který zodpověděla prorektorka prof. Ulrichová s tím, že na UP, stejně jako na jiných VŠ,  není zpracována koncepce v této oblasti a tato problematika  je soustředěna do vědeckotechnického parku (zatím se uzavírají jednotlivé smlouvy s řešiteli). Prorektorka Dr. Lochmanová doporučila prof. Telce z PF UP, který nabídl pomoc  v této oblasti, např. při zpracování smluv apod.
Mons. Graubner se dále zeptal na činnost sport centra a na jeho postavení vůči UP. Prorektorka Dr. Lochmanová sdělila, že patří do účelových univerzitních zařízení, je to jedna ze součástí UP se samostatným rozpočtem. Podrobnější informaci ke sportovním aktivitám podal kvestor UP. V návaznosti na tuto oblast se dotázal Ing. Tesařík na cíle sportu na UP a požádal, zda by bylo možno informovat také město, neboť  toto částečně financuje sportovní klub.

Správní rada Univerzity Palackého v Olomouci projednala, vyjádřila se  a vzala  na vědomí předloženou Výroční zprávu o činnosti UP za rok 2006.
Ad 6. Projednání a vyjádření SR UP k Výroční zprávě o hospodaření UP za rok 2006.
Kvestor UP podal komentář k předkládané zprávě o hospodaření s tím, že UP skončila se ziskem 33.007 tis. Kč, a to i přesto, že byl nevyčerpaný zůstatek příspěvku ze státního rozpočtu ve výši 59 mil. Kč převeden v souladu se zákonem do fondu provozních prostředků. Účetní závěrka za rok 2006 byla ověřena auditorem s konečným výrokem „Bez výhrad.“ Dále informoval o proběhlé kontrole z MŠMT ČR v oblasti hospodaření (probíhala asi 4 měsíce), která neshledala žádná závažná pochybení a tudíž nebyly UP uloženy žádné sankce. V návaznosti na tuto kontrolu byly upraveny některé  normy UP, jako např. oběh účetních dokladů, směrnice o veřejných zakázkách, směrnice o provádění doplňkové činnosti. Tuto informaci doplnil rektor UP sdělením, že UP má své oddělení interního auditu, které řešilo v poslední době záležitost většího rozsahu, a to vybavení Konviktu nábytkem, kdy se vzniklé nesrovnalosti v evidenci majetku podařilo uvést do souladu až v letošním roce a nyní by měla proběhnout konečná inventura.
Správní rada Univerzity Palackého v Olomouci projednala, vyjádřila se a vzala na vědomí předloženou Výroční zprávu o hospodaření UP za rok 2006. 
Ad 7. Různé.

1) Kvestor UP podal, v návaznosti na předloženou zprávu o hospodaření, vysvětlení k rozpočtu UP na rok 2007, objasnil, proč dochází k prodlevám s jeho schválením. Uvedl, že s účinností od 1.1.2007 došlo na UP k organizačním změnám, které měly podstatný vliv na skladbu rozpočtu zejména v případě nefakultních součástí UP. Akademickému senátu bude rozpočet předložen 9. května. Omluvil se za zpoždění a uvedl, že návrh rozpočtu bude rozeslán nepřítomným členům SR UP dodatečně.

2) Prorektorka Dr. Lochmanová  se zmínila o návrhu nového Statutu SR UP s tím, že by bylo vhodné projednat jej na příštím zasedání SR a požádala členy SR o případné zaslání připomínek k jeho obsahu. Rektor UP uvedl, že je nutno rozhodnout, zda vůbec zpracovávat statut nový. Ing. Kvapil se přimlouvá za vydání statutu nového a souhlasí s projednáním návrhu na příštím zasedání. SR UP odsouhlasila projednání návrhu nového statutu na příštím zasedání.
3) Ing. Tesařík poděkoval za letošní AFO, které bylo, dle jeho názoru a ohlasů, velmi úspěšné a kladně hodnoceno.

                                                                                       Mons. Jan Graubner 

                                                                                  předseda Správní rady UP

Vyřizuje: Eva Stehlíková

               tel. 585 631 060

