Zápis č. 23
ze zasedání Správní rady UP

konaného dne 24.04.2006

*****************************************
Přítomno: dle prezenční listiny 8 členů

                 (správní rada byla usnášení schopná)

Omluveni:  RNDr. Vladimír Chlup

                    Doc.RNDr.Petr Kolář,CSc. 

   
         Ing. Tomáš Kvapil
1. 
         MUDr.Mgr. Ivan Langer

Na úvod zasedání SR UP přivítal přítomné členy SR nový rektor Prof. RNDr. Lubomír Dvořák, CSc. a představil nové prorektory UP, a to JUDr. Ludmilu Lochmanovou, Ph.D., prorektorku pro organizační záležitosti a oblast financování, Prof. MUDr. Evžena Weigla, CSc., prorektora pro rozvoj a výstavbu, Mgr. Jakuba Dürra, prorektora pro vnější vztahy.  Dále v jejich  nepřítomnosti představil Prof. RNDr. Jitku Ulrichovou, CSc., která je statutárním zástupcem rektora, a Doc. PhDr. Miroslava Chrásku, CSc., prorektora pro studijní záležitosti.

2. 
Poté přítomní členové SR UP odsouhlasili následující program jednání:
3. Kontrola zápisu z minulého zasedání Správní rady UP.
a) Projednání a vydání souhlasu Správní rady UP v souladu s § 15 odst. 1 zák. č.  111/1998 Sb.:

b) Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene - uložení a vedení kanalizačního potrubí v areálu UP, k.ú. Holice u Olomouce, mezi UP a Statutárním městem Olomouc.

c) Smlouva o převodu bytové  jednotky dle zák. č. 72/1994 Sb. od Statutárního města Olomouc.

4. Změna souhlasu SR UP ve věci bezúplatného převodu nemovitostí v k.ú. Neředín, obec Olomouc, z vlastnictví ČR - Ministerstva obrany, Praha, do vlastnictví UP v Olomouci.

5. Projednání a vyjádření SR UP k Výroční zprávě o činnosti UP za rok 2005.

6. Projednání a vyjádření SR UP k Výroční zprávě o hospodaření UP za rok 2005.

7. Různé.

Ad 1. Kontrola zápisu z minulého zasedání Správní rady UP.

K zápisu ze zasedání 03.10.2005 neměli přítomní členové SR UP žádné připomínky. 
Ad 2a) Projednání a vydání souhlasu SR UP v souladu s § 15 odst. 1 písm. c) zák. č. 111/1998 Sb. ve věci zřízení věcného břemene - uložení a vedení kanalizačního potrubí v areálu UP, k.ú. Holice u Olomouce, mezi UP a Statutárním městem Olomouc.

Kvestor UP objasnil důvody uzavření této smlouvy tím, že uložení a vedení kanalizačního potrubí souvisí s průmyslovým parkem v areálu Holice a je tedy i v zájmu UP. 

Správní rada Univerzity Palackého v Olomouci souhlasí se zřízením věcného břemene ve prospěch Statutárního města Olomouc, Olomouc, Horní náměstí, v k.ú. Holice u Olomouce, obec Olomouc, parc. č. 1718/3 ostatní plocha o výměře 154 m2 a parc. č. 1705/1 ostatní plocha o výměře 27307 m2, zapsané u Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj, Katastrální pracoviště Olomouc, na LV č. 1557, a to za úplatu.

Hlasování - pro 8 

Ad 2b) Projednání a vydání souhlasu SR UP v souladu s § 15 odst. 1 písm. a) zák. č. 111/1998 Sb. ve věci  smlouvy o převodu bytové  jednotky dle zák. č. 72/1994 Sb. od Statutárního města Olomouc.

Kvestor UP sdělil, že již na posledním zasedání SR UP bylo projednáno a odsouhlaseno podepsání šesti smluv o odkoupení bytů od Statutárního města. Předložená smlouva na byt na ul. Skupova 7, Olomouc,  navazuje na tyto smlouvy. 

Ing. Tesařík se dotázal na další využití odkoupených bytů. Kvestor UP sdělil, že byty zůstanou v majetku UP, která je bude využívat i nadále pro své zaměstnance, k jejich stabilizaci na UP.

Správní rada Univerzity Palackého v Olomouci souhlasí s uzavřením smlouvy o převodu jednotky dle zák. č. 72/1994 Sb. z vlastnictví Statutárního města Olomouce do vlastnictví Univerzity Palackého v Olomouci. Jedná se o byt č. 570/12, o velikosti  3+1, cena Kč 154.305,-, Skupova 7, Olomouc.  

Hlasování - pro 8

Ad 2c) Projednání a vydání souhlasu Správní rady UP v souladu s § 15 odst. 1 zák. č.  111/1998 Sb. ve věci  změny souhlasu SR UP s bezúplatným převodem nemovitostí v k.ú. Neředín, obec Olomouc, z vlastnictví ČR - Ministerstva obrany, Praha, do vlastnictví UP v Olomouci.

Kvestor UP podal členům SR vysvětlení k předloženému materiálu. Uvedl, že SR UP již bezúplatný převod nemovitostí v k.ú. Neředín projednávala na svém zasedání 29.11.2004 a vydala souhlas s uzavřením smlouvy. Předmětná smlouva byla zaslána na VUSS v Olomouci a tato ji postoupila nadřízenému orgánu, tedy na Ministerstvo obrany, kde se smlouva zdržela z důvodu vydání souhlasu ministra obrany, neboť cena předmětných nemovitostí přesahuje částku 10 mil. Kč. Z těchto důvodů musí smlouva projít ještě schválením ministerstvem financí. Jedná se tedy o upřesnění vzhledem k požadavkům Ministerstva obrany.

Správní rada Univerzity Palackého v Olomouci souhlasí s bezúplatným převodem nemovitostí z vlastnictví ČR – Ministerstva obrany, se sídlem Tychonova 1, Praha 6, do vlastnictví veřejné vysoké školy (UP v Olomouci). 
Nemovitosti -  budova občanské vybavenosti bez čp/če nacházející se na st. p.č. 770, budova občanské vybavenosti bez čp/če nacházející se na st.p.č. 942 (pozemek ve vlastnictví jiného vlastníka), pozemky st.p.č. 770 zastavěná plocha a nádvoří, o výměře 508 m2, p.č. 275/1 ostatní plocha-jiná plocha, o výměře 21 m2, p.č. 276/1 ostatní plocha-jiná plocha, o výměře 792 m2, p.č. 276/3 ostatní plocha-jiná plocha, o výměře 964 m2, to vše uvedeno na  LV 372. Dále dle GP nově vzniklý pozemek p.č. 277/11 ostatní plocha-jiná plocha, o výměře 862 m2 a nově vzniklý pozemek p.č. 277/10 ostatní plocha-jiná plocha, o výměře 1743 m2, které byly odděleny z pozemku p.č. 277/1. To vše v k.ú. Neředín, obec Olomouc, okres Olomouc u Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj, Katastrální pracoviště Olomouc.

· 
Správní rada Univerzity Palackého v Olomouci zároveň schvaluje další podmínky převodu vlastnictví, a to:

· po dobu 10 let nepřevede UP vlastnická práva k takto nabytým nemovitostem ani zčásti na další subjekty vyjma zpětného bezúplatného převodu těchto nemovitostí do vlastnictví ČR,

· po tuto dobu bude využívat všechny nemovitosti ve veřejném zájmu, jak je specifikován výše,

· po stejnou dobu nebude tento majetek přenechán k dalšímu komerčnímu využití jiným subjektům.

 
Hlasování - pro 8

Ad 3. Projednání a vyjádření SR UP k Výroční zprávě o činnosti UP za rok 2005.

· V úvodu Ing. Tesařík vznesl dotazy k části 12  Další aktivity UP:

· Stipendium města Olomouce - vyjádřil za město  údiv nad malým počtem studentů, kteří si požádali  o udělení stipendia, které je určeno k doplnění a rozšíření vzdělání v zahraničí (pouze tři studenti). Dotázal se, zda v této činnosti pokračovat nebo ji změnit, upravit,  a požádal o předložení analýzy v této oblasti. 

· Studentská slavnost Majáles - zvážit, zda by šlo tuto akci pro další  roky, její organizaci,  ošetřit lépe než v roce 2005.

· Ocenění nejlepších sportovců z řad UP - dotázal se na další postup ve financování Sportovního klubu UP vzhledem k dotacím na činnost klubu od města (např. hrazení nájmu SH).

· AFO - dotaz na změnu v organizaci příštího ročníku (2007) a na to, co je cílem pořádání.

Na uvedené dotazy rektor UP uvedl: 

Stipendium města a  jeho propagace na UP byla patrně minimální a z toho důvodu se přihlásilo málo studentů. Důvodem je i možnost získání prostředků na  stáže na fakultách, které mají na toto vyčleněny finanční prostředky.  Je tedy nutno zvážit, zda v poskytování stipendií ze strany města pokračovat nebo přejít na něco jiného. K této otázce se uskuteční schůzka primátora města s rektorem UP. 

V diskuzi k tomuto bodu vystoupil Ing. Březina s připomínkou nerušit stipendium předčasně, je nutno hledat cestu ke zlepšení jeho propagace mezi studenty. Dr. Vavroušek ocenil přístup města a konstatoval, že nedostatek  je v propagaci. Ing. Tesařík sdělil, že pokud bude zájem ze strany UP - studentů - i nadále trvat, dá doporučení na pokračování i v dalším období.


Pokud jde o Majáles, tuto akci si organizují studenti (Spolek studentů) a záleží tedy na nich, jak bude tento a příští ročníky vypadat.


Na dotaz k Academia filmu uvedl, že se rozhodovalo o dvou koncepcích, a to buď pokračovat ve stávající formě nebo předat pořádání dalšího ročníku  FF UP a změnit jeho zaměření spíše na vědecko populární a výukové pořady. Kolegium rektora doporučilo předání organizace AFO FF UP, která chce při pořádání spolupracovat s organizátory Jihlavského festivalu dokumentárního filmu. Zatím byl předložen návrh smlouvy a čeká se na další doplňující materiály. Festival bude i nadále probíhat v Olomouci s možností výjezdů do celého Olomouckého kraje. AFO není výdělečná akce, ale slouží k prezentaci. K tomuto dodal kvestor UP, že ke změnám má dojít také z důvodů překrývání se AFO s jinými festivaly. V minulých letech došlo ke zlepšení účasti na festivalu a k jeho rozšíření do celého kraje. Dokumenty (filmy) uvedené na AFO jsou nadále k dispozici školám.


K dalšímu dotazu Ing. Tesaříka ohledně Sportovního klubu UP podal vysvětlení kvestor UP s tím, že tento klub je samostatný právní subjekt, který využívá např. Sportovní halu téměř z  50 % a roční náklady na provoz  SH činí cca 7 mil. Kč. Sportovní klub hradí cca 600-700 tis. Kč ročně. Uvítal jednání se Statutárním městem Olomouc i o této otázce.   


Dále v diskuzi k výroční zprávě o činnosti vystoupil Ing. Březina s tím, že zprávu považuje za profesionálně zpracovanou, leč chybí mu srovnání s jinými VŠ (v oblasti vědecké, finanční, zpracování citačních ohlasů atd.) a požádal o doplnění v tomto směru v příští výroční zprávě. Dále se dotázal na oblast investic, např. změna výukových prostor na LF. Pro srovnání k tomuto uvedl rektor UP, že např. zájem o přijetí ke studiu překračuje u některých oborů nabídku, UP začala rovněž sledovat uplatněnost absolventů v praxi po ukončení studia, počtem studentů patříme k  větším školám v ČR, dobře prosperuje  distanční vzdělávání a chystá se navazující studium některých oborů mimo ČR (FTK UP v Polsku, FF UP na Slovensku). Kvestor UP se zmínil o problematice patentů, kde nelze přínos určit finanční částkou, ale v současné době lze pouze určit kolik stála UP patentová ochrana. Vyčíslení hodnoty patentů a licencí je možné až při jejich využití v praxi. Dále uvedl, že pokud jde o oblast investic nyní bude probíhat výstavba nové PřF a poté se bude řešit otázka dostavby LF (probíhá výběr projektanta).
Ing. Žák doporučil, že by se UP měla chovat více podnikatelsky a finanční prostředky, které na UP plynou by měla začít věnovat více na aplikovaný výzkum. Spolupráci v této oblasti by pomohla pravidelná informovanost mezi výzkumem UP a vnější sférou. Pokud jde o průmyslová práva, je to otázka dlouhodobá, kde UP má motivaci.  

Ing. Czabe uvedl, že mu též chybí porovnání UP s jinými VŠ a dotázal se, zda lze naplánovat na rok předem čerpání ze strukturálních zdrojů a zda lze najít i jiný zdroj rozvoje než lidské zdroje. Doporučil do příští výroční zprávy rozšířit bod 15 Činnost Správní rady UP o podrobnější přehled, případně uvést konkrétní přípomínky a doporučení. 
Doc. Volf uvedl, že srovnání škol je velmi obtížné. Měřítkem hodnocení by měl být také např. počet VŠ učitelů, kteří byli pozváni k výuce a na konference do zahraničí. V loňském roce proběhlo srovnání v evropském měřítku a  mezi vyhodnocené (asi 200 škol)  se nedostala ani jediná VŠ v ČR.
Správní rada UP  projednala a vzala na vědomí Výroční zprávu o činnosti   Univerzity Palackého v Olomouci za rok 2005 a doporučuje UP zohlednit pro příští období v činnosti UP připomínky a doporučení SR UP  z dnešního zasedání.
Ad 4. Projednání a vyjádření SR UP k Výroční zprávě o hospodaření UP za rok    

          2005.

Ing. Žák se zmínil, že neproběhl na UP finanční audit. Kvestor UP uvedl, že provádění auditu není pro VŠ povinné, nicméně plánuje se jeho uskutečnění. Zatím jsou samostatně auditovány granty a projekty.

Ing. Březina upozornil na evaluační zprávu CRE (EUA) z roku 1999 a doporučil její opětovné uskutečnění, což by bylo přínosné z důvodu  srovnání. Dotázal se na možnost jejího uskutečnění a na její finanční náročnost. K tomuto názoru se přiklonil i Ing. Czabe. Rektor a kvestor UP uvedli, že UP prověří možnost uskutečnění nové evaluace a podotkli, že pro využití výsledků evaluace je malý prostor. Problém spočívá v kolektivních orgánech, které nemají prakticky žádnou odpovědnost za důsledky svých rozhodnutí. K tomuto uvedl Doc. Volf, že je nerovnováha mezi  odpovědností a pravomocí rektora VŠ. 

Na závěr se kvestor UP zmínil o oblasti financování státem, o nárůstu v oblasti výzkumu a podal vysvětlení k hospodářskému výsledku s tím, že UP dosáhla v roce 2005 kladného hospodářského výsledku po zdanění ve výši 47.227 tis. Kč (dáň činila 1.718 tis. Kč), což je v souladu se záměrem UP kumulovat prostředky ve vlastních fondech, zejména ve FRIM pro zajištění investičních potřeb v dalších letech. 

Správní rada UP  projednala a vzala na vědomí Výroční zprávu o hospodaření UP za rok 2005 a doporučila zvážit provedení dalšího hodnocení UP ze strany EUA. 

V Olomouci  27.04.2006

                                                                                       Mons. Jan Graubner 

                                                                                  předseda Správní rady UP

Vyřizuje: Eva Stehlíková

               tel. 585 631 060
