Zápis č. 28
ze zasedání Správní rady UP

konaného dne 11.04.2008

*****************************************
Přítomno: dle prezenční listiny 8 členů

Omluveni:  Ing. Vlastimil Czabe, Doc. RNDr. Petr Kolář, CSc.,  MUDr. Mgr. Ivan  

                     Langer, Doc. Ing. Jiří Volf, CSc.



Zasedání zahájil a přítomné přivítal předseda SR UP Mons. Jan Graubner.  Dále byli přítomni rektor UP, kvestorka UP, děkan LF UP Prof. MUDr. Zdeněk Kolář, CSc., předseda AS LF UP MUDr. Tomáš Papajík, CSc.a  kancléř UP.     


V úvodu se předseda SR UP Mons. Graubner dotázal na další informace o průběhu auditu.

Rektor UP představil členům SR UP pozvané hosty – děkana LF a předsedu AS LF UP a k dotazu sdělil, že kompletní zpráva o závěrech auditu bude předložena na příštím zasedání SR UP, které by se mělo konat dne 12.05.2008. Informaci doplnila kvestorka UP a uvedla, že zatím jsou jen dílčí výsledky, např. bylo zjištěno, že došlo ke zkreslení účetní uzávěrky za rok 2006 a za rok 2007 a tím došlo k porušení zákona o účetnictví. Pokud jde o právní audit, tj. posuzování smluv, předběžný výstup po analýze smluv se spol. Hochtief a Tchas potvrzuje, že smlouvy jsou v pořádku. Konečný nález ekonomického auditora bude obsahem výroční zprávy UP za rok 2007.
V diskuzi vystoupil Dr. Vavroušek a dotázal se na nebezpečí vracení finanční dotace za porušení zákona, Ing. Březina doporučil, že by bylo vhodné prověřit již v počátku  promíjející mechanismy a Ing. Žák se dotázal, kdo prováděl audit za rok 2006 a kdo za rok 2007. 

K uvedenému sdělila, kvestorka UP, že je nutno vyčkat výsledků auditu a v případě potřeby požádat o pomoc MŠMT ČR. Dále uvedla, že audit za rok 2006 prováděl Ing. Musil a za rok 2007 jej dělá Ing. Pala za Envelopu a Ing. Orlitová za účetní závěrku.

Následně  Ing. Tesařík podal návrh na změnu programu, která byla odsouhlasena. Jednání probíhalo dle změněného  programu:
1. Kontrola zápisu z minulého zasedání.

2. Projednání a vydání souhlasu Správní rady UP v souladu s § 15 odst. 1 zák. č.  111/1998 Sb.:

a) Smlouva o zřízení věcného břemene – umístění a provozování podzemního vedení VN v areálu UP -  Envelopa, k.ú. Olomouc-město,  mezi UP a ČEZ Distribuce, a.s., Děčín.

b) Smlouva o zřízení věcného břemene – umístění a provozování kabelového vedení NN, VN v areálu UP -  Pod letištěm, k.ú. Neředín, Olomouc, mezi UP a ČEZ Distribuce, a.s., Děčín.

3. Informace o záměru zřídit Lékařskou fakultu v Ostravě. 
4. Různé.
ad 1)  Kontrola zápisu z minulého zasedání

K zápisu ze zasedání dne 28.01.2008 neměli přítomní členové SR UP žádné připomínky. 

Ad 2a) Projednání a vydání souhlasu Správní rady UP v souladu s § 15 odst. 1 zák. č.  111/1998 Sb. s uzavřením smlouvy o zřízení věcného břemene – umístění a provozování podzemního vedení VN v areálu UP -  Envelopa, k.ú. Olomouc-město,  mezi UP a ČEZ Distribuce, a.s., Děčín.

Informaci o důvodu uzavření předmětné smlouvy podala kvestorka UP.

Správní rada Univerzity Palackého v Olomouci souhlasí se zřízením věcného břemene (umístění a provozování podzemního vedení VN) ve prospěch ČEZ Distribuce, a.s., IČ 27232425, Děčín 4, Teplická 874/8,  v k.ú.  Olomouc - město, obec Olomouc, parc. č. 94/1, 94/39, 94/66, 94/67, 94/69 zapsané u Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj, Katastrální pracoviště Olomouc, na LV č. 49, a to za úplatu.

Hlasování – pro 8 členů

Ad 2b) Projednání a vydání souhlasu Správní rady UP v souladu s § 15 odst. 1 zák. č.  111/1998 Sb. s uzavřením smlouvy o zřízení věcného břemene – umístění a provozování kabelového vedení NN, VN v areálu UP -  Pod letištěm, k.ú. Neředín, Olomouc, mezi UP a ČEZ Distribuce, a.s., Děčín.
Informaci k předkládané smlouvě  podala kvestorka UP.

Správní rada Univerzity Palackého v Olomouci souhlasí se zřízením věcného břemene (umístění a provozování kabelového vedení NN, VN) ve prospěch ČEZ Distribuce, a.s., IČ 27232425, Děčín 4, Teplická 874/8, v k.ú. Neředín,  obec Olomouc, parc. č. 276/1 ostatní plocha, zapsané u Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj, Katastrální pracoviště Olomouc, na LV č. 842, a to za úplatu.

Hlasování – pro 8 členů

Ad 3) Informace o záměru zřídit Lékařskou fakultu v Ostravě

Předseda SR UP požádal rektora UP o podání informace k tomuto bodu.

Rektor UP informoval přítomné členy o skutečnosti, že Krajské zastupitelstvo Moravskoslezského kraje požádalo o zřízení Lékařské fakulty v Ostravě. Sdělil, že u iniciativy projednat tuto záležitost ve SR UP byl Ing. Březina. Uvedl, že proces zřízení fakulty není jednoduchý , stejně jako její provoz, neboť vyžaduje technické zázemí, zařízení, zajištění kvalifikační struktury pro výuku. Vyslovil obavu, že zřízení LF v Ostravě by mohlo způsobit potíže LF v Olomouci i vzhledem  ke snížení finančních prostředků z MŠMT. Problém nevidí v nezájmu studentů o studium, ale v odpovídajícím vybavení nové fakulty. V současné době má UP 7 fakult a od září 2008 bude osmá - Fakulta zdravotnických věd, uvedl, že naše vysoká škola je zaměřena především na humanitní obory a fakulty jsou vzájemně propojeny, upozornil, že lékařských fakult je v ČR celkem 7 a tudíž tento požadavek nevychází z potřeby zajištění více fakult a více absolventů. Oficiálně jsme žádný materiál neobdrželi ani nebyl učiněn žádný oficiální kontakt v tomto směru.

Ing. Březina objasnil přítomným důvod, proč se obrátil na rektora UP s požadavkem na  svolání Správní rady, a to s ohledem na informace, že jednání v této věci již probíhají. Navrhnul, aby SR UP požádala ministerstvo školství o stanovisko a měla by trvat na podpoře stávajících oborů na UP, neboť se obává, že by mohlo dojít k poškození LF v Olomouci. Vyslovil nesouhlas se zřizováním další lékařské fakulty.

Ing. Tesařík uvedl, že tento požadavek souvisí s celkovými společenskými změnami, reformou zdravotnictví a přečetl usnesení zastupitelstva Moravskoslezského kraje, které podporuje vznik LF v Ostravě a podporuje zapojení fakultních nemocnic jako univerzitních nemocnic. Uvedl, že je nutno zvážit jaké nebezpečí z toho hrozí pro LF UP a jaký dopad to má pro město Olomouc. 

Rektor UP konstatoval, že vznik nové LF neznamená přímo likvidaci LF v Olomouci, ale uvedl, že nová fakulta musí z něčeho vzniknout a osobně to chápe jako riziko pro LF v Olomouci (vyučující, studenti, ekonomické potřeby).

Dr. Vavroušek informoval přítomné o závěrech diskuze s ministrem, ze které vyplynulo, že  pro Moravu se plánují dvě FN a dvě LF. Vyslovil obavu, aby nedošlo k situaci, že fakulta nebude schopna splnit podmínky akreditace. Uvedl, že podmínkou pro vznik univerzitní nemocnice je její ekonomická stabilita a existence lékařské fakulty.

Prof. Kolář potvrdil skutečnost, že LF UP s nikým zatím oficiálně v této věci nejednala. Proběhlo pouze jednání s ředitelem FN Ostrava o možnosti poskytnutí výkonu praxe pro naše studenty na infekčním oddělení nemocnice a byla otevřena otázka univerzitních nemocnic. Uvedl, že ostravská univerzita nemá zájem o zřízení lékařské fakulty, neboť na to nemá kapacity. Podal stručnou informaci o současném stavu ve FN a na LF, ujistil, že jsme si vědomi rizik a že nám záleží na LF UP a konstatoval, že jde tedy o přijetí dalšího postupu v dané věci a o zachování LF UP v nezměněné podobě.

Dr. Papajík se obrátil o pomoc na akademickou obec a politiky, prostřednictvím členů SR UP, v oblasti spolupráce LF a FN, neboť jednou z částí výuky na LF je část klinická – výuka ve FN, kde je situace velmi špatná. Vystupuje za hemato-onkologickou kliniku a musí konstatovat, že při současném vedení FN stávajícím managementem nejsou k dispozici žádné informace ani představy do budoucna a není znám stav hospodaření. FN je největším zaměstnavatelem v kraji a při jakékoli redukci  a snižování platů budou lidé odcházet a s tím souvisí i ekonomický stav FN. Požádal o pomoc s dostavbou TÚ LF UP a o pomoc při rozvoji FN.

Ing. Březina doporučil připravit dopis správní rady, lékařské fakulty a fakultní nemocnice  ministrovi zdravotnictví  k danému problému.

Ing. Kvapil doporučil vyžádat si stanovisko krajského úřadu. 

Ing. Tesařík uvedl, že by měl existovat nějaký písemný materiál a doporučil jej zpracovat a uvést v něm kam kráčí LF, jaké jsou představy a jaké jsou hrozby do budoucna a podobně by měl být zpracován materiál i k FN, aby byla patrna jejich provázanost. Byla by vhodná účast hejtmana a ředitele FN.

Ing. Kvapil konstatoval, že vzniku lékařské fakulty v Ostravě se asi zabránit nedá, ale může se předejít případným negativním vlivům, a to posilováním LF UP. Doporučil pozvat ředitele FN na jednání správní rady s tím, že SR chce vědět jak bude spolupráce s LF do budoucna vypadat. Požádal o přípravu písemných materiálů.

Ing. Žák konstatoval, že se jedná o dva subjekty - LF a FN. Jde tedy o určitou konkurenci a LF by měla víc budovat a financovat svůj rozvoj, aby byla na vyšší úrovni. Doporučil, aby vedení LF a AS LF požadovali přesné informace a v případě nutnosti navštívili jejich zástupci ministra zdravotnictví. Je nutno jednat samostatně za LF a FN. 

Rektor UP informoval o záměru ministerstva zdravotnictví zřídit fakultní nemocnice jako akciové společnosti. Pokud se  správní rada usnese na pozvání hejtmana a ředitele FN budou pozváni na příští zasedání SR UP.

Dr. Papajík uvedl, že každý ředitel dostal pokyn připravit podklady pro přechod fakultních nemocnic na akciové společnosti, a to zápisem do OR  k  01.10.2008. Požádal o pomoc politiky, aby podpořili záměr nezřizovat fakultní nemocnice jako akciové společnosti, neboť konkrétně pro region Olomouce by to mělo velmi negativní důsledky.

Ing. Kvapil uvedl, že nevidí důvod proč zřizovat z FN akciové společnosti a zmínil, že obdobný problém se týká i zdravotních pojišťoven.

Ing. Březina doporučil sestavit usnesení správní rady a oslovit ministra zdravotnictví se žádostí o vyjádření k záměrům s fakultními nemocnicemi, případně požádat o pomoc ministerstvo školství. Ubezpečil, že  projednávaná problematika LF a FN  bude otevřena na jednání zastupitelstva kraje.

Ing. Tesařík doporučil uveřejnit výstup z tohoto jednání v Žurnálu UP.

Správní rada UP žádá rektora UP, aby pozval na příští zasedání ředitele Fakultní nemocnice Olomouc.

Správní rada bere na vědomí informaci rektora UP, děkana LF UP a předsedy AS LF UP o situaci na Lékařské fakultě UP. Správní rada žádá rektora UP, aby předložil analýzu rozvoje LF UP, včetně analýzy rizik. Zároveň se Správní rada obrací, prostřednictvím rektora UP, na ministra školství, aby s ministrem zdravotnictví řešil návaznost rozvoje LF na budoucí rozvoj Fakultní nemocnice Olomouc, aby byla zajištěna budoucnost LF UP. Správní rada pověřuje rektora UP, aby informoval hejtmana olomouckého kraje o projednávaném tématu.

Hlasování – pro 8 členů

Předběžně byl domluven termín zasedání příští SR UP na 12.05.2008.

                                                                                       Mons. Jan Graubner 

                                                                                  předseda Správní rady UP

Zapsala: Eva Stehlíková

               tel. 585 631 060

