Zápis č. 26

ze zasedání Správní rady UP

konaného dne 03.12.2007

*****************************************
Přítomno: dle prezenční listiny 9 členů

Omluveni:  Doc.RNDr.Petr Kolář,CSc. 

   
          Ing. Jan Březina

                     Ing. Martin Tesařík


Zasedání zahájil a přítomné přivítal předseda SR UP Mons. Jan Graubner.  Dále byli přítomni, mimo rektora a kvestorky UP Ing. Henriety Kotlebové, prorektor Prof. MUDr. Evžen Weigl, CSc., kancléř PhDr. Rostislav Hladký.     

Následně probíhalo jednání dle stanoveného programu:
1. Kontrola zápisu z minulého zasedání.

2. Projednání a vydání souhlasu Správní rady UP v souladu s § 15 odst. 1 zák. č.  111/1998 Sb. o bezúplatném převodu nemovitostí ze správy Pozemkového fondu ČR do vlastnictví UP. 

3. Informace o průběhu stavby PřF UP.

4. Seznámení s novou kvestorkou UP.

5. Informace o záměru prodeje majetku ve Zlatých Horách – Údolí. 

6. Různé.

Ad 1. Kontrola zápisu z minulého zasedání Správní rady UP.


K zápisu ze zasedání dne 23.04.2007 neměli přítomní členové SR UP žádné připomínky. 

Ad 2. Projednání a vydání souhlasu Správní rady UP v souladu s § 15 odst. 1 zák. č.  111/1998 Sb. s uzavřením smlouvy o bezúplatném převodu nemovitostí ze správy Pozemkového fondu ČR do vlastnictví UP. 

Vysvětlení k opětovně předkládané smlouvě podal předseda SR UP Mons. Jan Graubner. Děje se tak proto, že uvedená smlouva byla sice  již správní radou odsouhlasena formou per rollam 24.09.2007, avšak z objektivních důvodů (místopředseda SR v zahraničí) byl tento souhlas doručen MŠMT ČR se zpožděním (dle zákona č. 111/1998 Sb. je lhůta 7 dnů). Z tohoto důvodu sdělilo ministerstvo předsedovi správní rady, že tento souhlas je neplatný. Proto je předmětná smlouva opětovně předkládána SR UP k odsouhlasení. 

Správní rada Univerzity Palackého v Olomouci vyslovila v souladu s § 15 odst. 1 zákona č. 111/1998 Sb. souhlas s uzavřením smlouvy o bezúplatném převodu nemovitostí ze správy PF ČR do vlastnictví veřejné vysoké školy č. 3001Hv07/21, uzavírané mezi Univerzitou Palackého v Olomouci, Křížkovského 8, Olomouc a Pozemkovým fondem České republiky, Husinecká 1024/11a, Praha 3. Jedná se o  parc. č. 1721/24 orná půda a parc. č. 1721/25 orná půda, v k.ú. Holice u Olomouce, zapsané u Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj, Katastrální pracoviště Olomouc, na LV č. 10002.
Hlasování – pro 9 členů

Ad 3. Informace o průběhu stavby PřF UP.

Informace k tomuto bodu podal prorektor Prof. Weigl, který podrobně a po jednotlivých etapách předložil SR UP informaci o postupu prací (registrace stavby, vybrání dodavatele, podpis smlouvy, potvrzení o účasti státního rozpočtu). Uvedl, že stavba je, pokud jde o stavební plán, v předstihu díky mírné zimě. Dále informoval o nárůstu předpokládané konečné částky za celou stavbu z původních 538 mil. korun na částku cca 1.176 mil. korun (včetně interiéru, bezpečnostních systémů, audiovizuální techniky, vybavení laboratoří apod.). 

V diskuzi vystoupil Dr. Langer s dotazem k zahájení stavby bez potvrzené účasti státního rozpočtu na financování stavby a jak je možné, že výše konečné částky za stavbu se navýšila přes miliardu korun? Dotázal se, kdo rozhodl o zahájení stavby.  

K uvedenému podal vysvětlení rektor UP, který objasnil správní radě přípravu staveb pro vysoké školy. Uvedl, že příprava stavby PřF probíhala v letech 1995 až 2000 a v té době byly náklady odhadnuty na 538 milionů korun. Postupný nárůst cen souvisel s 50% zvýšením počtu studentů fakulty, se změnou DPH a s inflačním nárůstem cen stavebních prací a stavebních materiálů. Univerzita je sice investorem stavby, leč veškeré kroky spojené s přípravou a realizací stavby musí konzultovat a nechávat schvalovat MŠMT. Ujistil členy správní rady, že univerzita jednala vždy v souladu se stanoviskem MŠMT. 

V diskusi dále vystoupili Doc. Volf, MUDr. Vavroušek, ing. Žák a dr. Drozda, kteří se vyjadřovali k realizaci obdobných veřejných zakázek a doporučili, aby UP nechala provést externí audit této akce.

Prof. Weigl sdělil, že stavbu převzal na jaře roku 2007 a do té doby za ni odpovídal kvestor UP Ing. Jirka. Konstatoval, že stavba byla zahájena se souhlasem MŠMT, avšak bez potvrzení účasti státního rozpočtu, které bylo vydáno se zpožděním. Daná situace byla řešena i personálně.

Rektor UP opět zopakoval, že všechny kroky byly schváleny MŠMT a uvedl, že nelze odpovědnost za tento problém svádět jen na kvestora UP.

Dr. Langer navrhl, aby SR UP požádala rektora UP o právně ekonomickou analýzu.

Ing. Kvapil uvedl, že je potřeba k dané věci zpracovat písemnou zprávu a stanovit termín, kdy budou tyto materiály předloženy SR UP.

K zmíněnému uvedla kvestorka UP, že při svém nástupu do funkce požádala o provedení  právně ekonomické analýzy a  sdělila, že auditorská firma by měla být do konce roku 2007 vybrána. 

Správní rada UP přijala informaci o průběhu stavby PřF UP se značným znepokojením a žádá rektora UP o provedení právně ekonomické analýzy. Navrhuje zpracovat externí audit a na příštím zasedání Správní rady UP v lednu 2008 předložit průběžnou zprávu. 

Ad 4. Seznámení s novou kvestorkou UP.

Rektor UP představil členům správní rady novou kvestorku UP Ing. Henrietu Kotlebovou. Kvestorka UP informovala členy o svém předchozím působení a o svých záměrech ve funkci kvestorky. Sdělila, že v roce 2008 bude probíhat na UP procesní a personální audit a v návaznosti na něj budou uskutečněny odpovídající organizační a personální změny.
Ad 5. Informace o záměru prodeje majetku ve Zlatých Horách – Údolí. 

Kvestorka UP informovala o stavu prodeje střediska ve Zlatých Horách. Sdělila, že prodej byl zadán realitní kanceláři ARDEN reality Olomouc, která zaslala nabídku zájemci do Belgie, avšak tento ji ke dni 30.11.2007 odmítl. Nabídka je i nadále uveřejněna na webových stránkách. Doporučila ponechat prodej u realitní kanceláře ARDEN do konce roku 2007 a poté nabídku předat i jiným realitním kancelářím.

V diskuzi se dotázal Ing. Žák na cenu předmětných nemovitostí a Dr. Drozda sdělil, že je mu znám stav budov a doporučil případně snížit prodejní cenu, aby byla větší možnost prodeje. Dále se dotázal na finanční obnos, který je vynakládán na údržbu těchto objektů. K uvedenému sdělila kvestorka UP, že informaci o vynakládaných finančních částkách připraví a uvedla, že zjištěné ceny jsou 

- u budovy A Kč 3.901.099,42 a pozemek Kč 80.414,21

- u budovy B Kč 1.486.140,59 a pozemek Kč 47.816,32.

Ad 6. Různé.

1. Dr. Langer vyjádřil podporu rektorovi UP v případě rozhodnutí nejmenovat Mgr.I.Benedu děkanem Právnické fakulty UP. Uvedl, že v současné době se projevuje nedostatek respektu některých lidí k funkci děkana. 

Rektor UP podrobněji objasnil správní radě postup při volbě děkana PF. Uvedl, že několikrát hovořil s Mgr. Benedou a snažil se mu věc vysvětlit. Mgr. Beneda podal žalobu ke Krajskému soudu, který žalobu odmítl. Důvodem odmítnutí je skutečnost, že soud akt jmenování děkanem posoudil jako správní rozhodnutí a Mgr. Beneda nevyčerpal opravné prostředky, které mu dává správní řád. Rektor UP nesouhlasí se závěry soudu, ale soudní rozhodnutí respektoval a věc postoupil k řešení MŠMT, které podpořilo postup rektora UP.

Dr. Langer doporučil přijmout usnesení SR UP v tom smyslu, že správní rada vyjadřuje jednoznačnou podporu rektorovi UP v jeho rozhodnutí nejmenovat Mgr. Benedu do funkce děkana PF UP.

 Ing. Kvapil se dotázal na další postup při jmenování nového děkana PF a navrhl doplnit usnesení o výzvu, aby AS PF UP zahájil jednání o volbě nového děkana. Ing. Žák navrhl uskutečnit setkání SR UP s akademickým senátem UP. Mons. Graubner informoval o proběhlém jednání s předsedou AS UP se závěrem pozvat  členy AS UP na zasedání správní rady. Domnívá se, že by bylo vhodné uvést do zákona o VŠ ustanovení, kdo může zastávat funkci děkana fakulty (např. vymezení odbornosti).

Správní rada UP vyjadřuje jednoznačnou podporu rektorovi UP v jeho        postoji při jmenování nového děkana Právnické fakulty UP. Vyzývá senát  Právnické fakulty UP k uvážlivé volbě nového kandidáta na děkana PF UP, která by naplnila důstojnost a předpoklady vědecké a pedagogické úrovně, kterou veřejnost od Univerzity Palackého v Olomouci očekává.  
2. Doc. Volf se zmínil o připravované změně, která se týká přiznávání příjmů u členů   

správních rad a požádal senátory o prověření této otázky, neboť, jak se    informoval i u jiných správních rad, mohlo by dojít k jejich rozpadu a k problémům se členstvím ve správní radě, což potvrdil i rektor UP. Ing. Kvapil sdělil, že se jedná zatím jen o návrh změny, který se projednává a záleží, zda jej odsouhlasí poslanecká sněmovna. Dr. Vavroušek přislíbil, že bude negativní stanovisko správní rady tlumočit v senátu.
3. Rektor UP dále informoval o záměru UP zřídit Fakultu zdravotnických věd. Akreditační komise žádost UP o stanovisko ke zřízení nové fakulty projednala a s tímto záměrem vyslovila souhlas. Po dokončení stavby PřF a přestěhování kateder do budovy na Envelopu by nová fakulta mohla sídlit v  budově na tř. Svobody č. 8.

4. Na závěr rektor UP poděkoval správní radě za spolupráci a popřál všem pěkné svátky vánoční.

Příští zasedání SR UP se bude konat 28.01.2007.

                                                                                       Mons. Jan Graubner 

                                                                                  předseda Správní rady UP

Zapsala: Eva Stehlíková

               tel. 585 631 060

