Usnesení VR UP v Olomouci - 18. dubna 2005
Usnesení č. 54 

Vědecká rada UP schválila udělit Cenu za přínos kinematografii mezinárodního filmového festivalu AFO 2005 americkému režiséru Albertu Mayslesovi.

Usnesení č. 55

Vědecká rada UP schválila Komisi pro výběr kandidáta k proslovení přednášky k poctě J. L. Fischera v roce 2005 a udělení Ceny Františka Palackého v roce 2006 v tomto složení:

prof. RNDr. Miroslav Mašláň, CSc. (prorektor), doc. Ladislav Tichý, Th.D. (CMTF), prof. MUDr. Vlastimil Ščudla, CSc. (LF), prof. PhDr. Miroslav Komárek, CSc. (FF), prof. Ing. Aleš Lebeda, DrSc. (PřF), doc. RNDr. Jan Šteigl, CSc. (PdF), prof. PhDr. Bohuslav Hodaň, CSc. (FTK) a doc. PhDr. Vlastimil Fiala, CSc. (PF).

Usnesení č. 56

Vědecká rada UP schválila doplnění složení Kolegia oboru tělesná kultura, tělovýchova, kinantropologie a sport o doc. PaedDr. Tomáše Dohnala, CSc.
Usnesení č. 57 

Vědecká rada UP vzala na vědomí informaci prorektora Mašláně o hodnocení 23 výzkumných záměrů UP ukončených k 31. 12. 2004.
Usnesení č. 58

Vědecká rada UP schválila odůvodnění ve věci neschválení návrhu na jmenování doc. PhDr. RSDr. Františka Hanzlíka, CSc., profesorem pro obor historie.

Usnesení č. 59

Vědecká rada UP schválila návrh na jmenování doc. RNDr. Mgr. Marie Jarošové, CSc., profesorkou pro obor lékařská genetika. Návrh bude postoupen MŠMT ČR k dalšímu řízení.

Vědecká rada UP schválila návrh na jmenování doc. Ing. Jitky Moravcové, CSc., profesorkou pro obor organická chemie. Návrh bude postoupen MŠMT ČR k dalšímu řízení.

Vědecká rada UP neschválila návrh na jmenování doc. PhDr. RSDr. Františka Hanzlíka, CSc., profesorem pro obor historie. Řízení ke jmenování profesorem se podle zákona č. 111/1998 Sb., zákon o vysokých školách, ve smyslu ustanovení § 74 odst. 6 ve spojení s ustanovením § 72 odst. 10 cit. zákona, zastavuje.

Usnesení č. 60

Vědecká rada UP vzala na vědomí informativní zprávu o průběhu evaluace oborů na UP a ukládá prorektorům Mašláňovi a Řehanovi provést v zimním semestru akademického roku 2005/2006 evaluační zhodnocení celé UP.

