Usnesení VR UP v Olomouci - 3. října 2005
Usnesení č. 67 

VR UP schválila návrh udělit čestnou vědeckou hodnost „doctor honoris causa“ významnému sinologovi doc. PhDr. JUDr. Augustinu Palátovi, CSc., a šéfdirigentu České filharmonie Zdeňku Mácalovi.

Usnesení č. 68

Vědecká rada UP schválila odůvodnění ve věci neschválení návrhu na jmenování doc. PhDr. Vladimíra Goňce, CSc., profesorem pro obor historie.

Usnesení č. 69

Vědecká rada UP schválila návrh na jmenování doc. PhDr. Viktora Viktory, CSc., profesorem pro obor dějiny slovanských literatur (česká literatura). Návrh bude postoupen MŠMT ČR k dalšímu řízení.

Vědecká rada UP schválila návrh na jmenování doc. PhDr. Pavla Štěpánka, Ph.D., profesorem pro obor dějiny výtvarných umění. Návrh bude postoupen MŠMT ČR k dalšímu řízení.

Vědecká rada UP neschválila návrh na jmenování doc. PhDr. Vladimíra Goňce, CSc., profesorem pro obor historie. Řízení ke jmenování profesorem se podle zákona č. 111/1998 Sb., zákon o vysokých školách, ve smyslu ustanovení § 74 odst. 6 ve spojení s ustanovením § 72 odst. 10 cit. zákona, zastavuje.

Usnesení č. 70

Vědecká rada UP bere návrh Dlouhodobého záměru vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti Univerzity Palackého v Olomouci do roku 2010 na vědomí a doporučuje jeho schválení Akademickému senátu UP.

