Zpráva ze služební vesty

Termín konání: 1. – 5. července 2008

Místo konání: Koc University Istanbul, Turecko

Účastníci: Mgr. Eva Zuntychová, Mgr. Martin Štěrba

Účel cesty: účast na výroční konferenci LIBER
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37. VÝROČNÍ KONFERENCE LIBER 

ASOCIACE EVROPSKÝCH ODBORNÝCH KNIHOVEN 

se konala ve dnech 1. – 5. července 2008 na Koc Univerzity v Istanbulu. 
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Tématem letošní konference bylo: 

Překlenutí digitální propasti - efektivní partnerství knihoven v digitálním věku. 

Vlastnímu zahájení konference předcházela tzv. předkonference, která se zabývala strategickými otázkami, které vyplynuly z pracovního setkání  LIBER v Kodani v roce 2007 o digitalizaci knihovnických materiálů v Evropě a hledání cest, jak dosáhnout integrovaného přístupu k digitalizovaným sbírkám knihoven a archivů v rámci celé EU. 
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Konferenci zahájili rektor Koc University profesor Attila Askar spolu s prezidentem LIBER panem Hansem Geleijnse a ředitelkou univerzitní knihovny paní Didar Bayir.  Hlavní zahajovací proslov pronesl profesor Oktay Yenal, člen správní rady Koc University a bývalý ředitel Světové banky. Jeho projev byl velmi osobní a emotivní. Pan profesor zdůraznil, jak důležitá je role knihoven a knihovníků v dnešním digitalizovaném světě, kdy je klasická kniha stále více vytlačována zdroji v elektronické podobě. Na konkrétních případech doložil, že samotný přístup k informacím neznamená automaticky vyšší vzdělanost, ekonomickou prosperitu a růst životní úrovně. Apeloval na účastníky konference, aby nezapomněli, že i v dnešním digitálním věku platí, že vzdělávání nejsou pouhé informace. 
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Program byl věnován převážně problematice Web Archivingu (shromažďování, klasifikace a zpřístupnění elektronických informací prezentovaných na internetu) v souvislosti s Legal Deposit Libraries Act z roku 2003. Z nedávného vývoje (30% roční nárůst počtu URL, 15% nárůst objemu internetových dat) je patrné, že podíl dokumentů v elektronické podobě v nejbližší době přesáhne podíl klasické tištěné produkce. Příspěvky účastníků konference upozorňovaly na technická (sběr dat), metodologická (třídění dat) a legislativní (copyright, zákon na ochranu osobnosti) úskalí vytváření národních elektronických archivů a jejich zpřístupňování uživatelům. Vznikají dlouhodobé projekty založené na partnerství národních knihoven a dodavatelů informačních systémů.  

Z hlediska Knihovny UP byl velmi zajímavý příspěvek Pertti Vakkariho, finského profesora informačních technologií na Univerzitě v Tampere, který pojednával o využívání odborných databází. Prof. Vakkari provedl internetový průzkum zjišťující využívání FinELib, finské elektronické knihovny, uživateli z 22 finských univerzit v roce 2007. Na základě údajů od 767 respondentů postuluje Prof. Vakkari hypotézu, že využívání elektronických zdrojů ovlivňuje práci akademiků dvěma způsoby: zajišťuje jim jednak přístupnost a použitelnost odborné literatury a zároveň má zásadní vliv na obsah a kvalitu jejich vlastní vědecké práce.  Existují jednoznačné korelace mezi rozsahem využívání elektronických zdrojů a počtem vědeckých publikací, a to především u doktorandů. Výsledky průzkumu jednoznačně dokazují, že investice univerzitních knihoven do digitálních zdrojů jsou přínosné jak pro vědecké pracovníky tak pro samotné univerzity.  

Pro UP je tento příspěvek zajímavý z toho důvodu, že letos proběhl podobný dotazníkový průzkum mezi uživateli KUP a celkově se podařilo shromáždit přes 2000 vyplněných formulářů! Na zpracování získaných informací se v současné době pracuje.  
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Poslední den konference byl věnován problematice tureckého knihovnictví.  Dnešní turecká populace je velice mladá - ze 71 miliónu obyvatel je přibližně 44% ve věku do 25 let. Z toho důvodu vlády věnuje velkou pozornost rozvoji vzdělávacího systému, zakládají se nové školy a univerzity a probíhá intenzivní propagační kampaň podporující zapojení obyvatelstva do programů počátečního i dalšího vzdělávání. V současné době je v Turecku 115 univerzit, a to jak státních tak soukromých, z toho 32 jich bylo založeno v roce 2008. Univerzity se snaží budovat funkční knihovny, které by měly být schopny podporovat vzdělávací a výzkumné programy. Některé knihovny jsou na špičkové úrovni, mnohé jsou omezeny nedostatečným množstvím zdrojů, technického vybavení a kvalifikovaného personálu. Univerzitní knihovny mají velikou podporu ze strany vedení univerzit, které jsou si dobře vědomy jejich důležité role ve vzdělávání a výzkumu.
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Součástí konference byly i návštěvy několika místních knihoven a informačních center. Např. Istanbul Technical University, což je jedna z nestarších a největších univerzit v Turecku,  s 20,000 studenty, 12 fakultami a 5 instituty, nebo Sabanci University Information Center. Moderně vybavená knihovna této nově založené soukromé univerzity nabízí 300,000 svazků, 600 studijních míst a  480 internetových přípojek. 

Kromě pracovní části konference, která většinou končila kolem šesté hodiny večerní, připravili organizátoři celou řadu doprovodných kulturních a společenských programů, na nichž bylo možné se blíže seznámit s tureckým kulturním dědictvím (historické památky starého Istanbulu, mystický tanec tureckých dervišů, atd.) a navázat společenské a pracovní kontakty se zástupci ostatních knihoven. 
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Konference LIBER patří k významným knihovnickým událostem roku, o čemž svědčí i vysoká účast. Letos přijelo okolo 250 účastníků z téměř 50 zemí. Největší zastoupení měla tradičně Velká Británie, Francie, Holandsko, Německo, letos bylo silně zastoupené Turecko. Každým rokem  výrazně vzrůstá počet návštěvníků ze zemí bývalého východního bloku. I když se jedná o evropskou konferenci, přijela  řada delegátu z mimoevropských zemí (Spojené státy, Kanada, Malajsie, Izrael). Z České republiky byly zastoupeny Asociace knihoven vysokých škol ČR, Národní knihovna, Česká akademie věd, Karlova Univerzita, Univerzita Pardubice a Univerzita Palackého v Olomouci.

Konference byla výbornou příležitostí setkat se s kolegy z velkých evropských knihoven, zviditelnit knihovnu UP v mezinárodním kontextu a zapojit se do diskuse o celé škále odborných problémů. 

Příští výroční konference LIBER se bude konat v červenci 2009 v Toulouse ve Francii.

V Olomouci dne 10. července 2008 



Mgr. Martin Štěrba,  Mgr. Eva Zuntychová 
Další informace na: http://www.libereurope.eu 

