Výroční zpráva Knihovny Univerzity Palackého
Výroční zpráva shrnuje veškeré činnosti, které Knihovna UP (dále KUP) vykonávala během roku a informuje o službách, které nabízela.

Nejdůležitějším počinem roku 2008 bylo zakoupení a implementace nového elektronického knihovnického systému. Ve výběrovém řízení byl vybrán systém ARL firmy Cosmotron, proběhla jeho implementace, všichni zaměstnanci KUP se zúčastnili školení pro práci v tomto systému. Již v září byl spuštěn jeho úplný, i když zatím zkušební provoz. 
Knihovna připravila za podpory vedení univerzity anketu s názvem: „Kde a jak hledáte odborné informace?“ Anketa byla uspořádaná s cílem zjištění využívání elektronických informačních zdrojů přístupných na UP a zjištění požadavků studentů, pedagogů a vědeckých pracovníků na přístup k novým zdrojům. Výsledky ankety měly pomoci při rozhodování,              ke kterým informačním zdrojům bude zajištěn přístup v příštím roce. V polovině roku se totiž očekávalo vyhlášení programu MŠMT s názvem:  „Informační zdroje pro výzkum a vývoj".            I když tento program do konce roku nebyl vyhlášen, bude možno výsledky ankety využít v příštím roce.  
Proběhlo otevřené řízení pro výběr dodavatele zahraničních časopisů, v řízení byl vybrán nový dodavatel, firma SUWECO.  
Oddělení doplňování fondu

Ke dni 1. 2. 2008 vzniklo v KUP nové oddělení doplňování fondu, které do té doby bylo   součástí oddělení tvorby fondu. Úkolem nového oddělení v počtu 5 pracovnic bylo v  r. 2008 doplňování fondu periodickými i neperiodickými knihovními dokumenty na základě nově vypracovaných „Pravidel získávání a financování knihovních dokumentů v Knihovně UP Olomouc“. 

Akvizice neperiodických knihovních dokumentů

· Pro všechna pracoviště KUP bylo vyřízeno 3.645 požadavků na knihovní dokumenty               a dalších 746 požadavků bylo vyřízeno pro grantové účely.

·  Knihovní fond byl doplněn  dokumenty získanými nejen nákupem, ale i výměnou                    a  drobnými dary od jednotlivců i institucí.

· Pravidelnou součástí akvizice se staly i dokumenty získané z projektu Česká knihovna, rovněž i tituly z produkce Vydavatelství UP.

· Během roku absolvovaly akvizitérky řadu školení, neboť od září 2008 byl v KUP zaveden nový knihovní systém, který do procesu akvizice přinesl řadu změn a nových prvků.

Neperiodické knihovní dokumenty získané nákupem v hodnotě:

	Knihy české
	1.024.724,-Kč

	Knihy zahraniční
	824.965,- Kč

	Granty
	1.118.516,-Kč

	Celkem
	2.968.205,- Kč


Správa periodických knihovních dokumentů

· Pracovnice správy seriálů v novém knihovním systému poprvé centrálně objednaly                  a vyřídily předplatné pro celkem 932 titulů. 

· Do centrálního systému objednávání přibyla i nově vzniklá knihovna Fakulty zdravotnických věd,  pro kterou byly objednány tituly na r. 2009.

· Výměnou, darem nebo z grantových prostředků bylo do fondu získáno 295 titulů. 

· Na nedodaná čísla seriálů bylo vyřízeno 355 urgencí.

· Pravidelnou činností se stalo zajišťování a kontrola  on-line verzí seriálů, které KUP odebírá v tištěné podobě, a to v počtu 261 titulů – jednalo se především o tituly zahraniční vč. konsorciálních. 

· Byly vypracovány podklady pro otevřené řízení pro výběr dodavatele zahraničních seriálů.  U dodavatele, který byl vybrán na základě řízení, byly centrálně objednány zahraniční seriálové tituly, které odebírá KUP.

· Pracovnice poskytovaly metodickou pomoc fakultním knihovnám v souvislosti s přijímáním jednotlivých čísel seriálů v novém knihovním systému. Rovněž byl vypracován manuál  pro evidenci starších ročníků seriálů. 

· Byl aktualizován fond seriálů  ve studovně a starší ročníky byly přesunuty do skladu.

Periodické knihovní dokumenty získané nákupem v hodnotě:

	Seriály české
	500.161,- Kč

	Seriály zahraniční
	3.739.638,- Kč

	Seriály konsorciální
	2.256.160,- Kč

	Celkem
	6.495.959,- Kč


                                                                                                                          Zapsala: Zdenka Šuldová

                                                                                                                                            vedoucí oddělení DF 

Oddělení zpracování fondu

V únoru 2008 se původní oddělení tvorby fondu (OTF) rozdělilo na dvě samostatná oddělení – a sice na oddělení doplňování fondu (ODF) a na oddělení zpracování fondu (OZF). 

Náplní oddělení zpracování fondu je jmenná a věcná katalogizace dokumentů. K věcnému redaktorovi přibyla jmenná redaktorka a odborné zastřešení katalogizace bylo tímto dokončeno. Redaktoři se začali systematicky a aktivně starat o metodickou a praktickou pomoc fakultním knihovnám a maximálně se zintenzívnila spolupráce mezi všemi, kteří v Knihovně UP katalogizují.

Celý rok byl i pro OZF ve znamení očekávané konverze z dosavadního systému Tinlib                 na ARL. Pro katalogizaci fondů zakoupení nového systému znamenalo zásadní změny – bylo třeba se zaučit nejen v systému ARL, ale rovněž se vyškolit na katalogizaci                                   ve formátu MARC 21 podle pravidel AACR2. To se díky velkému úsilí podařilo. Redaktoři v co nejkratší možné době vyhotovili pro katalogizátory manuály na jmennou a věcnou katalogizaci. Koncem roku, po 3 měsících od konverze, se již oddělení zapojilo do spolupráce na tvorbě Souborného katalogu ČR odesláním první dávky záznamů. 

Věcný redaktor se zúčastnil stáže v Německu v berlínské Staatsbibliothek a své zajímavé zkušenosti z tamního oddělení katalogizace úspěšně prezentoval na konferenci CPVŠK v Plzni (říjen 2008) pod názvem „Zkušenosti ze studijního pobytu ve Státní knihovně v Berlíně“.


Zapsala: Mgr. Helena Sedláčková,

                                                                                                                  vedoucí OZF

Oddělení ochrany fondů KUP

1. Doplňování knihovního fondu, retrokatalogizace

V rámci dlouhodobě probíhající hloubkové revize spojené se zpracováním knihovního fondu uloženého ve skladových prostorách bylo rekatalogizováno  2.995 knihovních jednotek                 a aktualizováno 3.599 knihovních jednotek. 3.881 knihovním jednotkám byla nově přidělena signatura. Pracovníci revize začali od posledního čtvrtletí roku provádět souběžně předmětové zpracování retrofondů uložených ve skladech.  

2. Revize, vyřazování knihovních jednotek, vazby

K 31.12.2008 bylo z knihovního fondu Ústřední knihovny UP vyřazeno 4.982 knihovních jednotek, z toho 31 ztrát. Knihy byly protokolárně vyřazeny z důvodu zastaralosti obsahu, fyzického  poškození nebo nadbytečné četnosti – multiplikáty. Část knihovního fondu                    je předběžně zařazena  do tzv. čekacích vyřazovacích protokolů, z nichž bude probíhat vyřazování v roce 2009 a v následujících letech.

Vazbou bylo dodavatelsky ošetřeno 322 knihovních jednotek v hodnotě 43.465 Kč (135 Kč      za kus).

3. Zabezpečení knihovnických služeb, výpůjčky, návštěvnost

Ze skladu bylo v roce 2008 požadováno 16.674 knihovních jednotek. 

Zabezpečovacím zařízením (tzv. branou) prošlo přes vstupní  prostory KUP 329.877 uživatelů.  Nejvyšší návštěvnost byla zaznamenána v měsíci dubnu 43.810 návštěvníků, průměrná denní návštěvnost 1.346 návštěvníků, průměrná měsíční návštěvnost 32.987 uživatelů. Počet návštěvníků byl v letošním roce ovlivněn rekonstrukcí šatny, která probíhala v letních měsících.

4. Další činnosti 
Pracovníci oddělení OF pravidelně čistili suterénní místnosti předního traktu objektu Zbrojnice od spadů omítky.

                                                                                                  Zapsala: Mgr. Zdeňka Žvaková, 
vedoucí oddělení OF

Oddělení bibliograficko-informačních služeb

Referenční služby

Rok 2008 byl posledním rokem programu MŠMT „Informační infrastruktura výzkumu“ (1N), kterým byla financována řada projektů na elektronické informační zdroje. V tomto roce se očekávalo vyhlášení programu INFOZ (Informační zdroje pro výzkum) na léta 2009-2011 a oddělení bibliograficko-informačních služeb spolupracovalo s řešiteli projektů na kontinuálním pokračování dosavadních informačních zdrojů a na přípravě projektů nových. K vyhlášení programu INFOZ však nedošlo.

Oddělení BIS v průběhu roku zajišťovalo funkční přístup k následujícím elektronickým informačním zdrojům:
České:
Česká národní bibliografie (ČNB) 
Lexikon českých výtvarníků 
Manuscriptorium 
Monasterium 
Mediální databáze TAMTAM (Anopress) 

Infobanka ČTK 

Zahraniční:
Art Full Text 
Art Index Retrospective 
ATLA Religion Database with ATLASerials  
Bible Works 
Biological Abstracts 
Biomedical & Life Sciences Collection  
BioOne Full-Text  
Blackwell Synergy (= Wiley InterScience) 
Central and Eastern Europen Online Library 
Clinical Evidence 
CSA Illustrata: Natural Sciences 
EBSCOhost 
EMBASE (viz též přístup přes bránu Ovidu) 
ENVIROnetBASE 
Environment Complete (viz EBSCOhost) 
Environmental Sciences & Pollution Management Database 
ERIC (viz EBSCOhost) 
Evidence-Based Medicine Reviews (EBM Reviews) 
FIAF International FilmArchive Database 
Film & Television Literature Index with Full Text (viz EBSCOhost) 
Film Indexes Online 
GeoBase 
GeoRef 
GreenFILE (viz EBSCOhost) 
Journal STORage Database (JSTOR) 
Kluwer Online (viz Springer Link) 
Knovel 
Leisure Tourism Database 
Lippincott, Williams & Wilkins High Impact Collection 
Literature Online 
Litterae ante portas (databáze latinských a řeckých textů) 
Medline (viz též přístup přes bránu Ovidu) 
MLA International Bibliography 
Newspaper Source (viz EBSCOhost) 
Oxford Art Online 
Oxford English Dictionary 
Oxford Music Online 
Oxford Scholarship Online 
The Philosopher's Index 
ProQuest 5000 
PsycINFO (viz EBSCOhost) 
PSYNDEXplus with TestFinder 
Regional Business News (viz EBSCOhost) 

Science Direct
Sociological Abstracts 

SocINDEX with Full Text (viz EBSCOhost) 
SPORTDiscus with Full Text (viz EBSCOhost) 
SpringerLink 
Ulrich's International Periodicals Directory 
Web of Science (= Web of Science + Journal Citation Reports)  
Wiley InterScience 
World Biographical Information System Online

Kromě výše uvedených elektronických zdrojů informací byly během roku zprostředkovávány zkušební přístupy do dalších databází, např. Newton IMM (Internet Media Monitoring). Encyclopaedia Britannica Online Academic Edition, Library Reference Central, Education Research Complete, Econlit with FullText, Global Health i do dvou dalších zdrojů, které byly následně předplaceny tj. American History in Video a Biomedical  & Life Sciences Collection.

Na samostatném počítači v oddělení BIS byl nainstalován analytický systém Anopress ISA           a profesionální přístup k mediální databázi TamTam. Samostatný individuální přístup k této mediální databázi, který byl realizován v rámci projektu VISK8, byl přemístěn do výpůjčního oddělení.

Průběžně byla pracovníky BIS zajišťována aktualizace databáze Elektronische Zeitschriftbibliothek (EZB) University Regensburg, která slouží jako navigační portál UP pro vyhledávání plných textů časopisů.

Během celého roku byly řešeny reklamace týkající se nefunkčnosti databází, případně nepřístupnosti konkrétních časopisů pro uživatele. Byly poskytovány bližší informace                  na dotazy ohledně rozsahu, retrospektivy a dostupnosti jednotlivých zdrojů,                                      a to prostřednictvím elektronické pošty, telefonicky i osobně.

Vzdělávací aktivity

V letním semestru  šk. r. 2007/2008 i v zimním semestru 2008/2009 byly uživatelům nabídnuty cykly seminářů týkajících se různých vyhledávacích rešeršních systémů, které připravily pracovnice oddělení bibl.-inf. služeb. Jejich cílem bylo přiblížit především studentům možnosti získávání odborných informací v elektronické podobě.

Semináře byly zaměřeny na vyhledávání knih, časopisů a studijních materiálů v českých i zahraničních zdrojích, na nácvik práce v databázích, na využívání personalizace v rešeršních systémech a další možnosti. Uskutečnily se semináře:

„České databáze knih, článků, digitalizovaných materiálů“

„Jak vyhledávat v českých zdrojích“

„Jak vyhledávat v zahraničních elektronických zdrojích“

„Informační zdroje UP se zaměřením na katedru asijských studií“

„České mediální zdroje“

Celkem proběhlo 15 seminářů, kterých se zúčastnilo 135 studentů a vyučujících.  

V rámci vzdělávání knihovníků proběhl nácvik vyhledávání v mediální databázi TamTam společnosti Anopress pro pracovníky oddělení výpůjčky. 

Pracovnice oddělení bibl.-inf. služeb se zapojily i do knihovnických lekcí, organizovaných oddělením výpůjčky. V jejich rámci přiblížily novým uživatelům práci s elektronickým zdroji a poskytly jim připravené tištěné informační letáčky.

Mezi nejfrekventovanější typy poskytování bibliografických informací patřily individuální konzultace na vyhledávání literatury v odborných databázích. Vzhledem k množství                      a rozmanitosti elektronických informačních zdrojů byly tyto konzultace pro mnohé studenty velkou pomocí při zpracování ročníkových, diplomových a dalších pracích.  

Adresné informační služby


Tyto služby jsou poskytovány vyučujícím a doktorandům na základě jejich  individuálních  požadavků.

Informace o všech novinkách v elektronické formě (nákupu nových odborných databází, rozšíření a změnách ve stávajících databázích, zkušebních přístupech, nákupu elektronických knih, zpřístupnění nového vyhledávacího prostředí apod.) byly uživatelům zasílány podle oborového zaměření prostřednictvím tzv. E-novinek emailem. 

O nových tištěných přírůstcích v Knihovně UP byli uživatelé informováni  tzv. SDI profilem (Selective Dissemination of Information), který si mohli zadat dle svých individuálních potřeb. Vzhledem k přechodu KUP na nový automatizovaný knihovnický systém (ARL) byla tato služba ve třetím čtvrtletí roku dolaďována tak, aby se zvýšil komfort při jejím nastavování, tj., aby měli sami uživatelé možnost si  SDI profil naprofilovat a nechat zasílat. Ručně bylo rozesláno 1798 SDI profilů.

Pro vyučující a doktorandy bylo zpracováváno 231 kompletních rešerší dle individuálních požadavků z dostupných elektronických zdrojů. 

Propagační činnost
Ve spolupráci s odbornými knihovnami na fakultách byly uživatelé v průběhu celého roku informováni o dostupných elektronických informačních zdrojích, jejich novinkách                        a zkušebních přístupech. 


Informace o nových elektronických informačních zdrojích byly rovněž propagovány prostřednictvím Žurnálu UP, na webových stránkách KUP a UP, zasílány do elektronické konference info-up. Grafické upoutávky byly vystaveny v prostorách Zbrojnice a ve vývěsní skříňce před jejím vchodem. 

Na podporu informovanosti byly využívány propagační letáky a brožury jednotlivých producentů databází. Rovněž byly zpracovávány tištěné informační letáky pracovníky oddělení.

 Anketa

Oddělení bibl.-inf. služeb připravilo mimořádnou akci KUP, tj. celouniverzitní anketní šetření „Kde a jak hledáte odborné informace?“. 

Anketa proběhla na všech fakultách v období od 14. 4. – 18. 4. 2008. Na koncipování anketního lístku  se spolupodílela Katedra sociologie FF UP, výsledky ankety zpracovalo CVT pomocí software SPSS.

Celkem bylo získáno 2056 správně vyplněných anketních lístků, které byly dále analyzovány. Podrobná zpráva o výsledcích ankety byla uveřejněna na webové stránce KUP. Odborná veřejnost byla o anketě informována na konferenci „Knihovny současnosti 2008“ na Seči, příspěvek byl publikován ve sborníku z této konference.

Anketa pomohla knihovníkům lépe se orientovat v informačních potřebách studentů, vyučujících, vědeckých pracovníků a doktorandů v jejich přístupu k odborným databázím, v názorech na elektronické informační zdroje vůbec a na meziknihovní výpůjční službu.

Meziknihovní výpůjční služba


 Meziknihovní výpůjční služby zajišťovala KUP prostřednictvím oddělení MVS ve Zbrojnici, které zpracovávalo požadavky všech fakult UP a  Knihovny Lékařské fakulty UP zajišťující MVS pro své uživatele samostatně.

K 1. 2. 2008 došlo k zásadní změně ve způsobu získávání a zasílání elektronických dokumentů (EDD). Národní knihovna ČR uzavřela smlouvu se společností DILIA o tzv. elektronickém dodávání dokumentů. Dle této smlouvy může EDD poskytovat jen knihovna, která má k tomu licenční oprávnění.  K získání oprávnění bylo třeba splnit řadu administrativních a technických podmínek, které KUP nebyla schopna přijmout (zřízení osobního konta uživatele, nový ceník služeb EDD aj.). MVS byla od 1. 2. 2008 zajišťována pomocí xerokopií a zasílána běžnou poštou, nikoliv elektronicky.

Elektronické dodávání dokumentů ze zahraničí pokračovalo tak, jako v minulých letech. KUP spolupracovala s německou doručovací službou SUBITO.

	Meziknihovní výpůjční služba v roce 2008



	Požadavky z jiných knihoven
	1128

	Požadavky na jiné knihovny
	3193

	Mezinárodní meziknihovní výpůjční služba
	1071


Celkový pokles MVS na UP souvisí s novými podmínkami pro realizaci MVS,                            tj. s poskytováním EDD na území ČR.

Zpracovala: PhDr. Ludmila Slezáková


 





vedoucí oddělení BIS
Oddělení výpůjčních služeb

Výpůjční služby

Po celý rok 2008 byly pracovníky oddělení zajišťovány elektronické výpůjční služby                   ze souborného katalogu KUP s týdenní provozní dobou 74 hodin. Během roku navštívilo Ústřední knihovnu celkem 329.877 uživatelů (nejvyšší návštěvnost byla dne 24.září, která činila 3.118 uživatelů). Celkem bylo za rok 2008 provedeno 99.430 absenčních výpůjček

Zajišťován byl rovněž provoz ve studovně na PdF, která spadá pod oddělení výpůjčních služeb KUP. Celkem toto oddělení navštívilo 17.105 uživatelů.

Studovna Ústřední knihovny UP

· Ve studovně je k nynějšímu stavu 410 studijních míst a uživatelům je zde k dispozici celkem 34 počítačů (z toho 16 v počítačové učebně s přístupem na internet).

· V časopisecké studovně přibylo 79 kusů elektronicko-informačních zdrojů. Nyní studovna čtenářům poskytuje celkem 313 CD-ROM.

· Uživatelé měli k dispozici elektronický katalog volně přístupný na webových stránkách KUP a kromě toho na 18 počítačích ve studovně (zde byl elektronický katalog realizován výhradně přes WWW rozhraní). Tyto počítače umožňují také přístup a vyhledávání v katalozích Městské knihovny v Olomouci, Vědecké knihovny v Olomouci a v České národní bibliografii.

· Na přání uživatelů byla rovněž studovna v průběhu zimního semestru pokryta bezdrátovým připojením k síti EDUROAM (WiFi). Tato služba je nyní evidentně hojně využívána, o čem svědčí i časté půjčování manuálu o bezdrátovém připojení.

· Ve studovně byly  vymalovány čtyři sály z celkových osmi.

Informační služby

· Za účelem usnadnění orientace a navýšení znalostí o škále služeb poskytovaných KUP byly po celý rok ve studovně volně k dispozici informační letáky a brožury, které pracovníci podle potřeby upravovali a tiskli. Tyto informační zdroje byly také přímo nabízeny a intenzivně využívány především při zaškolování studentů prvních ročníků a kombinovaného studia. S ohledem na zvyšující se počet zahraničních studentů byly některé materiály převedeny rovněž do anglického jazyka.

· Začátkem zimního semestru došlo ke spuštění nového elektronického katalogu IPAC (systém ARL od firmy Cosmotron). Pracovníci výpůjčního oddělení proto prováděli pro uživatele důkladné instruktáže pro snadné vyhledávání dokumentů a další práci s katalogem (čtenářské konto, kontrola držených rezervací, prodlužování výpůjček atp.). Jelikož se jedná o katalog pracující zcela odlišným způsobem než původní              T-Series (OPAC), byli se pracovníci oddělení nuceni zvýšenou měrou věnovat nejen studentům prvních ročníků a kombinovaného studia, ale na rozdíl od předchozích let   i ostatním studentům z vyšších ročníků a také pedagogům. Tyto instruktáže probíhaly zvláště intenzivně v období od září do listopadu. V průběhu celého roku 2008 bylo zajištěno 1.524 akcí s knihovnickými lekcemi.

· Veškeré informace týkající se provozu, možností absenčních a prezenčních výpůjček, rezervací, prodlužování a podobně byly uživatelům poskytovány nejen osobně, ale také telefonickou formou. Značně též stoupl počet uživatelů využívajících pro své dotazy elektronickou poštu.

· Za účelem kvalitnějšího poskytování informačních služeb byli dva pracovníci oddělení vybráni jako stálí informátoři u pultu A (Milena Grichová a Jindřich Juráš).

· Od října bylo vyučujícím UP umožněno v novém systému ARL půjčování prezenčních dokumentů na jejich vlastní identifikační kartu. Výpůjční doba byla stanovena                  na jeden týden.

· Vyučujícím, kteří si podali žádost na zakoupení dokumentů v oddělení doplňování fondů KUP, bylo průběžně oznamováno elektronickou formou nebo telefonicky dodání těchto knih do studovny. Zde jim bylo umožněno přednostně si prohlédnout zmíněné dokumenty či přímo si je vypůjčit.

· V průběhu zimního semestru byl do časopisecké studovny nově nainstalován počítač s programem TAMTAM (Anopress) umožňující uživatelům přístup k článkům v elektronické podobě.

· Pro veškeré zájemce o prohlídku Ústřední knihovny a odborný výklad byly prováděny skupinové exkurze od pondělí do čtvrtka, vždy od 9:00. 

· S ohledem na trvalý zájem o přehledné představení nových knižních přírůstků mezi studenty i pedagogy, byl rozšířen kout „NOVÉ KNIHY“. V současné době jej tvoří dva označené regály v sále 1 u pultu A výpůjčních služeb.

Kopírovací služby

· Po celý rok byly uživatelům poskytovány informace ke kopírování                                     na samoobslužných kopírkách. Nabíjení kreditu na identifikační karty bylo provedeno 21.567 krát v celkové částce 1.514.030 Kč v hotovosti, kopírování na kartu určenou pro veřejnost pak v celkové částce 10.746 Kč. Pracovníci oddělení prováděli také doplňování papíru, výměnu tonerů a příležitostné odstraňování menších závad (zaseklý papír apod.).

Další činnosti oddělení

· O prázdninách byla provedena revize časopisů v časopisecké studovně. Výsledky revize byly následně předány pracovnicím oddělení zpracování fondů, které provedly aktuální změny v katalogu KUP.

· Ve dnech 13. – 14. 9. 2008 prováděli pracovníci oddělení v době od 9:00 do 16:00 exkurze návštěvníkům KUP v rámci „Dne otevřených dveří“.

Spolupráce

· Oddělení i nadále úspěšně spolupracuje s agenturou podporovaného zaměstnání „SPOLU“. Klientka této agentury byla zaměstnána v oddělení výpůjčních služeb na pomocné práce.

· Stejně jako v předchozích letech zajišťovala Ústřední knihovna projekt „Letní školy slovanských studií“. Provoz byl zajištěn pracovníky výpůjčního oddělení ve dnech             21. 7. – 15. 8. 2008, vždy v čase od 14:00 do 17:00.

Vzdělávání

· V souvislosti s přechodem na nový knihovnický systém ARL prošli všichni pracovníci výpůjčního oddělení intenzivním školením (ve dnech 23.–25. dubna., 12.–14. května, 26.–28. května, 2.–6. června). Proškolování pak následně pokračovalo i během letních prázdnin. O tom, že školení proběhlo úspěšně, svědčí především bezproblémový provoz výpůjčních služeb v systému ARL od září 2008. 

· Všichni pracovníci knihovny byli proškoleni k práci s programem TAMTAM (Anopress).

· 11 pracovníků oddělení si rozšiřuje své znalosti v anglickém jazyce a jedna pracovnice (Vendula Marková Plevová) úspěšně absolvovala půlroční knihovnický rekvalifikační kurz pořádaný Vědeckou knihovnou v Olomouci.

Personální změny

V průběhu roku 2008 došlo v oddělení výpůjčních služeb KUP ke čtyřem změnám: V lednu nastoupily dvě nové pracovnice, Anna Pajerská a Zdeňka Koutná. V únoru byl pak přijat Jindřich Juráš a v říjnu Milena Matuchová. 
Zapsala: Jaroslava Davidová

vedoucí oddělení VS

Oddělení automatizace
Pracovníci oddělení se věnovali veškeré rutinní činnosti, související s vývojem, údržbou                a správou informačního systému KUP. Mimo tyto činnosti provádělo oddělení automatizace            v roce 2008:

· Přípravu nově zaváděného knihovnického sytému ARL na zahájení provozu                    (na podzim 2008)

· Ladění a customizace systému ARL, pravidelné konzultace a připomínkování                    u dodavatele (firma Cosmotron)

· Školení zaměstnanců knihovny na jednotlivé moduly systému ARL

· Přípravu dat a dokončení projektu na vyhledávání plagiátů  ve vysokoškolských kvalifikačních pracích.
· Předání první plné dávky ostrých dat ze systému STAG do systému   pro vyhledávání plagiátů, spravovaného Masarykovou univerzitou v Brně.
Zapsal: ing. Aleš Horák
vedoucí oddělení automatizace
Britské centrum 

Prostřednictvím Britského centra nabízí KUP specializované služby pro zájemce o studium            a výuku anglického jazyka. Britské centrum rovněž  slouží jako zkouškové centrum                    pro mezinárodní zkoušky z angličtiny.  

Z hlediska návštěvnosti, počtu platících členů a počtů kandidátů Cambridgeských zkoušek vykazuje BC KUP stabilitu. Registrovanými členy BC KUP jsou jak studenti, vyučující a ostatní zaměstnanci UP, tak i studenti středoškolští a frekventanti ročních pomaturitních kurzů angličtiny,  kteří jsou potencionálními budoucími studenty UP. 

Britské centrum se ve své činnosti soustředí na čtyři  hlavní oblasti:

· Knihovna a veškeré související služby 
Ve spolupráci s British Council a nakladatelstvími, která se zaměřují na literaturu z oblasti English Language Teaching and Learning, neustále aktualizujeme knihovní fond Britského centra, aby učebnice i testové materiály byly co nejvíce aktuální a odpovídaly moderním metodám výuky angličtiny. Nakladatelství OUP, CUP, Longman a Macmillan mají v knihovně vyhrazené plochy pro vystavování své nejnovější produkce v oblasti ELT literatury.

· Cambridgeské zkoušky

 V roce 2008 jsme organizovali celkem 9 typů Cambridgeských zkoušek, bylo zaregistrováno 850 kandidátů. Ve spolupráci s British Council a PdF UP jsme uspořádali speciální školení a následné testování 25 examinátorů Cambridgeských zkoušek. Zkoušky organizujeme nejen v Olomouci, ale i ve Zlíně, Prostějově                        a Přerově. 
· Metodické semináře pro učitele angličtiny

Navzdory tomu, že tyto semináře pořádáme již řadu let, zájem o ně neustále  vzrůstá. Tyto semináře jsou organizovány většinou ve spolupráci s britskými  nakladatelstvími a pro účastníky jsou zdarma. Pro učitele na školách jsou často jedinou možnou formou dalšího vzdělávání, pro studenty PdF UP jsou vítaným doplňkem studia. 

· Činnost čtenářské skupiny

Členy čtenářské skupiny jsou převážně VŠ pedagogové (angličtináři)  a čtenářská skupina je pro ně jednou z možností, jak se seznamovat se současnou britskou beletrií. Při získávání sad knih pro čtenářskou skupinu spolupracujeme s Britskými centry v Brně, Ostravě, Pardubicích a Ústí nad Labem. 
Z akcí roku 2008:

· 8 večerů čtenářské skupiny

· 22 metodických seminářů pro učitele angličtiny

· 24 zkouškových dnů Cambridgeských zkoušek 

· 4 celodenní školení examinátorů Cambridgeských zkoušek 

· 2 Cambridgeské zkoušky nanečisto

· 1 přednáška o studiu na soukromé střední škole v UK

Dary 

V rámci partnerské smlouvy jsme od British Council obdrželi 158.600 Kč. Od nakladatelství 
OUP, CUP, Longman a Macmillan dostáváme pravidelně rozsáhlé vzorky nejnovější produkce.
Spolupráce
British Council, nakladatelství Oxford University Press, CUP, Macmillan, Longman, KAA FF UP, KAJ PdF UP, vzdělávací a jazykové agentury, Britská centra v ČR. 

Vzdělávání

M. Štěrba  -   2 x jednodenní školení CEX

                  -  účast na konferenci LIBER v Istanbulu

E. Zuntychová: - účast na konferenci LIBER v Istanbulu

                          - třítýdenní stáž pro knihovníky v Paříži

Silné a slabé stránky BC KUP

Vzhledem k současné  společensko-politické situaci ve světě zájem o studium anglického jazyka neustále vzrůstá, zvyšuje se i potřeba jazykových certifikací (Cambridgeské zkoušky), a to jak mezi studenty, tak mezi zaměstnanci. Tento trvalý zájem je jednou ze silných stránek BC KUP. Další silnou stránkou je naše dlouholeté partnerství s British Council, katedrami angličtiny na UP a s nakladatelstvími ELT literatury. Díky propracovanému know-how našich partnerů můžeme nabízet řadu mimoknihovních služeb, a to vždy na vysoké odborné úrovni.

Zájem o partnerství je oboustranný. V prosinci 2008 byla podepsána další smlouva                       o  spolupráci s British Council, tentokrát poprvé na pětileté období, tedy do konce roku 2013. Pro nakladatelství jsme stabilními partnery pro organizování metodických seminářů                   pro učitele Aj. 

Silnou stránkou BC KUP je skutečnost, že je jedním ze tří míst na Moravě, kde je možno skládat Cambridgeské zkoušky. Dalšími výhodami jsou patnáctiletá tradice Britského centra v jeho původních prostorách, kontinuita nabízených služeb z hlediska zajištění rozvoje a specializace půjčovního fondu, stabilizace partnerských vztahů s odbornými pracovišti. 

Silnou stránkou je i struktura vzdělání zaměstnanců BC KUP, která pokrývá jak vzdělání knihovnické, tak pedagogické se zaměřením na anglický jazyk.

Pro dobré fungování BC KUP považujeme za důležité i to, že členství je placené. Angličtinu ke svému zaměstnání nebo pro studium potřebuje obrovské množství lidí a uspokojit všechny zájemce by bylo nad rámec možností tak malé knihovny. Díky členskému poplatku se knihovní fond nerozptýlí mezi příliš velké množství zájemců a ti, jejichž zájem je hluboký a dlouhodobější, mají zajištěnou kvalitní nabídku studijních materiálů. Další podmínkou kvalitního výběru je i neustálá aktualizace knihovního fondu – učebnice angličtiny rychle zastarávají a mají-li mít čtenáři kvalitní výběr, je třeba každý rok investovat poměrně velkou částku do obnovy knihovního fondu. Toto je tedy zároveň jak silná tak i slabá stránka – z pohledu čtenářů kvalitní fond, k němuž si rádi zaplatí přístup, z pohledu knihovny pak potřeba každoroční investice.

Knihovna Cyrilometodějské teologické fakulty UP (K CMTF)
Od 1. 2. 2008 došlo k personálním změnám, odešla do důchodu paní Alena Navrátilová,                na její místo nastoupila Mgr. Petra Juráňová.

V Knihovně CMTF UP probíhaly tyto  činnosti:

· Do knihovního fondu  K CMTF a kateder CMTF v roce 2008 přibylo 450 knih  zakoupených a zpracovaných v Ústřední knihovně, 1 107 knih zakoupených přímo                   na katedrách a 223 darů  zpracovaných v K CMTF.

· Ve spolupráci s vedoucími kateder CMTF  byl zajištěn nákup informačních dokumentů           za obor teologie  do Ústřední knihovny. 

· V roce 2008 byl vytvořen požadavek na objednání 80 titulů časopisů, dalších 33 titulů bylo získáno výměnou či darem. 

· Byla  prováděna průběžná redakce neúplných záznamů CMTF v AKS.

Zabezpečení knihovnicko-informačních služeb:

Týdenní otevírací doba knihovny je 36 hodin, navíc je v době konzultací studentů dálkového studia  otevřeno i v sobotu od 9.30 do 13.30 hodin.

Na začátku prvního semestru provedla vedoucí K CMTF 5x školení o vyhledávání v OPACU pro 70 studentů 1. ročníků. Rovněž byly uskutečněny 4 exkurze pro 80 účastníků.

Pracovníci K CMTF pomáhali studentům při práci se souborným katalogem,               internetovém vyhledávání, při využívání  kopírek TARAN v knihovně a počítačové učebně. 

Zájemcům z řad studentů v knihovně prodávali tituly z produkce CMTF UP. 

Do nově získávaného fondu byly průběžně vlepovány zabezpečovací pásky pro magnetickou ochranu. 

Pro Vědeckou knihovnu v Olomouci a Evangelickou teologickou fakultu UK v Praze byly aktualizovány požadované seznamy periodik.

Evidence periodik pro Národní knihovnu v Praze byla provedena on-line přes její webovou stránku. Tuto činnost zabezpečila vedoucí K CMTF. 

4 hodiny týdně je v knihovně na praxi na studentka Střední odborné školy v Olomouci – Hejčíně z oboru knihovnictví.

V termínu 3.-4.6.2008 pořádala K CMTF seminář teologických knihoven TEOS 2008                pro téměř 30 účastníků..  Jeho konání se podařilo zajistit ve spolupráci s CMTF UP, která zajistila prostory a techniku. Finanční krytí zajistily sponzorské dary. Po personální stránce           se podíleli všichni pracovníci K CMTF.  
Všichni pracovníci K CMTF se proto  v průběhu dubna až srpna účastnili všech potřebných školení pro práci v novém knihovnickém systému ARL.  

V souvislosti s tímto systémem pracovníci K CMTF rovněž věnovali zvýšenou péči uživatelům knihovny při vyhledávání v katalogu a také byly vypracovány písemné návody.

Vedoucí knihovny CMTF je členkou Knihovní rady K CMTF.

Pozitiva:

Ohlas na seminář TEOS 2008 byl velmi kladný

Pracovníkům knihovny se podařilo bez větších problémů přejít na nový automatický knihovnický systém. 

Negativa:

Existují rezervy ve zpracování seriálů. V dřívějších letech bylo, zejména u nepravých periodik, nedůsledně řešeno, zda se jedná o seriál či monografii. S řešením tohoto problému jsme čekali na nový systém, který má v tomto směru lepší možnosti zpracování. Doufáme,           že se podaří dát v roce 2009 tuto záležitost do pořádku.

Zabezpečení informačního systému knihovny: 

V knihovně je k dispozici 15 počítačů.

Zapsala: Mgr. Hana Frycová










vedoucí Knihovny CMTF UP

Knihovna Fakulty tělesné kultury UP (K FTK)

V roce 2008 došlo v Knihovně FTK k personální změně. V dubnu nastoupila na plánovanou dlouhodobou neschopnost paní Šindelářová. V květnu a červnu vypomohla v provozu bývalá pracovnice děkanátu FTK paní Přikrylová. V srpnu byla přijata na dobu určitou Anna Kubáčová, která byla postupně zaškolována a postupně jí byla předávaná pracovní činnost paní Šindelářové, která nastoupila na mateřskou dovolenou.

Doplňování knihovního fondu

Fond K FTK byl doplněn o 1.248 dokumentů. Z toho víc jak 300 dokumentů (převážně BC           a DP práce) bylo v K FTK kompletně zpracováno. Z vybraných českých odborných časopisů a sborníků bylo za 1. pololetí roku excerpováno 91 článků. 

Náklady na knihy a časopisy dosáhly v roce 2008 výše 487 000 Kč. Dalších 229.400 bylo vydáno na knihy a časopisy z grantových prostředků. Z grantových prostředků byl také uhrazen přístup do oborové databáze SportDiscus with fulltext (123.600 Kč).

Průběžně probíhala oprava fondu vlastními silami, popř. dokumenty byly dány do vazby,              za kterou bylo v roce 2008 vydáno 7.400 Kč.

Další činnosti knihovny:

V rámci výuky proběhlo školení  studentů fyzioterapie zaměřené na vyhledávání v databázích. Dále každoroční úvodní seznámení studentů 1. ročníku s knihovními službami a vyhledávání v souborném katalogu UP. Pracovnice knihovny se zaměřovaly na individuální práci                     se studenty a učiteli dle jejich potřeb. Jednalo se o vyhledávání v souborném katalogu                    a především o orientaci v přístupných databázích a vyhledávání v nich. Vedoucí K FTK                 se pravidelně účastnila školení správců systému publikační činnosti OBDPRO.

Zapsala Bc. Marie Sýkorová

vedoucí Knihovny FTK UP

Knihovna Lékařské fakulty UP (K LF) 

Doplňování knihovního fondu

Fond monografií byl v převážné míře doplňován pro účely prezenčního studia a půjčování studentům. Akviziční politika vychází ze seznamů povinné a doporučené literatury, které byly v průběhu r. 2008 srovnávány s dostupnou literaturou a chybějící dokumenty byly postupně doplňovány. Navíc jsme sledovali a pořizovali domácí novinky lékařské a zdravotnické literatury. Pokračovaly systematické revize dílčích knihoven a retrokatalogizace knihovních dokumentů  na ústavech lékařské biofyziky, biologie, histologie a klinice sportovního lékařství. 

Školení uživatelů

probíhalo v KLF v několika rovinách. Průběžně byly vytvářeny a aktualizovány webové             e-learningové opory na http://knihovna.upol.cz/lf - rubrika „Vzdělávání“.

Předměty v rámci kurikula LF:

1. Pregraduální vzdělávání

· LBF/VCA61 „Internetové zdroje pro medicínu a zdravotnictví“ (předmět B,                                                                                                                                                        5 navazujících modulů)

· Work on Computers (anglický program, 8 navazujících modulů)

· LBF/ZUB21 „Vybavení ordinace zubního lékaře“ (2 přednášky a 4 tématické moduly            pro zubní lékařství založené na důkazu)

· Informační vstupy, semináře, asistované vyhledávání a hodnocení informací                         v rámci výuky pediatrie, ortopedie a mikrobiologie.

2. Doktorský studijní program

· Byl aktualizován obsah a zajištěna výuka 3 předmětů základního kurzu DSP včetně zpracování a zveřejnění e-learningových opor na http://knihovna.upol.cz/lf                               a http://mefanet.upol.cz:

· Získávání literárních informací

· Evidence based medicine (garant:prof. Mihál)

· Prezentování a publikace výsledků (spoluautoři: doc.Gallo, Mgr. Langová).

3. Semináře o multizdrojovém vyhledávání klinických informací pro praxi založenou                  na důkazu: Urologická klinika, Klinika TRN, Vyšší zdravotní škola Olomouci v součinnosti s FN Olomouc.

4. Seminář o metodice časopiseckých klubů pro členy řešitelského týmu projektu ESF-EBM.

5. V září proběhla prezentace knihovnicko-informačních služeb na UP studentům 1. ročníku   všeobecného a zubního lékařství v rámci 2 úvodních kurzů organizovaných děkanátem LF.  Velká pozornost byla věnována nově implementovanému knihovnickému systému ARL.
Celkem bylo uspořádáno 51 vzdělávacích akcí, kterých se účastnilo 757 studentů,, učitelů                   a lékařů.

Návštěvy

07/2008:  Dr. A. Court, zástupce ředitele Joanna Briggs Institute (Adelaide, Austrálie) v rámci   studijního pobytu v ČR na téma praxe založená na důkazu. Zajímala se o využití informací                            ve výuce medicíny a nelékařských oborů.   

07/2008:  D.Šlapáková, vedoucí knihovny Nemocnice Pardubice, zjišťovala naše zkušenosti s poskytováním ošetřovatelských informací.                                                                                                                                           

09/2008:  Prof. D. Gordon, prezident Asociace lékařských fakult v Evropě. Ocenil zapojení knihovny do postgraduálního vzdělávání.
Nejžádanější služby

S ohledem na charakter oboru medicíny a zdravotnictví se nejvíce požaduje rychlé dodávání plnotextových verzí odborných článků, mapování informačních zdrojů včetně individuálních interaktivních „mini-školení“, zpracování komplexních multizdrojových rešerší pro účely publikování v časopisech,  přípravy přednášek, grantových projektů a rovněž zajištění bibliometrických analýz (citační ohlasy dle SCI a impakt faktory časopisů).

Dostupnost elektronických informačních zdrojů

Využívání informačních zdrojů projektů:

· 1N04183 "Informační pokrytí výzkumu a vývoje v medicíně v České republice" (garant Mgr.M.Paráková,UK Praha) : EMBASE, COCHRANE LIBRARY, MICROMEDEX, LWW High Impact Collection (príolinkování přes PubMed).

· ESF/LF „Zavádění principů medicíny založené na důkazu do výuky na VŠ“ (garant prof.V. Mihál) : CLINICAL EVIDENCE, DYNAMED. 

· Rozvojový program LF „E-learningová podpora výuky s využitím odborných informací kriticky hodnocených pomocí časopiseckého klubu (garant prof.V.Mihál) : LWW Current Opinion Collection (online přístup ke 23 klinickým časopisům přehledových článků, prolinkování přes PubMed.); UPTODATE – databáze kriticky interpretované literatury pro EBM – organizace zkušebního přístupu 1 měsíc.

Vzdělávání 

Personál KLF se účastnil série školení pořádaných KUP v souvislosti s implementací nového knihovnického systému ARL.
1 pracovnice absolvovala expertní kurz o webdesignu v rozsahu 20 hod. (VISK2 –                       

   VK Olomouc). 
1 pracovnice absolvovala zahraniční 1/2denní workshop o kritické analýze lékařské literatury     

   (12th International Nursing Research Conference, Španělsko).

Propagace knihovny

· Přednáška o pacientských informacích na 26. Pediatrickém kongresu (Olomouc); autoři: J.Potomková, V.Mihál.
· Přednáška o využití rešeršních služeb pro publikační aktivitu na 11th European Conference of  Medical and Health Libraries (Finsko); autoři: J.Potomková, J.Gallo
      http://www.eahil.net/conferences_eahil.htm
· Workshop o využití informačních zdrojů pro medicínu založenou na důkazu na celostátní konferenci  MEFANET (Brno); autoři: V.Mihál, K.Potomková, J.Strojil et al. 
· Zajištění praxe pro studující Střední odborné školy Olomouc.
http://www.mefanet.cz
Ostatní

· Členství v redakční radě časopisu LF UP „Biomedical Papers“.

http://biomed.papers.upol.cz.









Zapsala: Mgr. Jarmila Potomková









vedoucí Knihovny LF UP

Knihovna Právnické fakulty UP (K PF)
Rok 2008 byl ve znamení přechodu z T-Series  na nový knihovnický systém ARL.

Zaměstnanci věnovali hlavní pozornost proškolování na nový knihovnický systém. 

V září byla přijata nová pracovnice Eva Riedingerová (zástup za mateřskou dovolenou), která se začala také proškolovat ve výpůjčce a katalogizaci. 

Vedení Právnické fakulty rozhodlo o povinnosti registrovat všechny knihy z grantů prostřednictvím knihovny. Objem těchto grantů zpracovaných v knihovně PF byl 279 z celkových 444 svazků. Bylo zpracováno i 314 darů z celkových 569.

Na nákup informačních dokumentů bylo na PF uvolněno 364 648 Kč. Z toho na monografie české 174 685,-Kč, zahraniční 63 398,- Kč, časopisy české 90 726 Kč, zahraniční                  35 840,- Kč. V závěru roku byly pro nákup literatury uvolněny prostředky z rozvojového projektu ve výši 150 000 Kč.

V knihovně přibylo 1.484  knižních jednotek, odebíralo se 105 titulů časopisů. Výběrově byly v první polovině roku katalogizovány články z časopisů docházející do knihovny, bylo zpracováno 170 diplomových prací a veškeré dary včetně knih pro Evropské dokumentační středisko (EDS).

Poškozený fond knihovny byl odborně opraven vazbou a náklady na tyto práce činily             10 750,- Kč.

Týdenní otevírací doba byla 36 hodin. Počet absenčních výpůjček 13 596, počet registrovaných prezenčních výpůjček 3.500 (jde o výpůjčky registrované u pultu). Prezenční výpůjčky ve volném výběru se neregistrují. Návštěvnost  20 541 uživatelů za rok , 44 studijní místa.

V roce 2007 knihovna užívala 14 počítačů, z toho pro studenty 7 k přístupu na Internet               a 3   pro vyhledávání v elektronickém katalogu T-Series a ARL.

V říjnu probíhala každoroční školení nových uživatelů knihovny. Studenti zpravidla prvních  ročníků byli seznámeni s fondem a organizací knihovny, způsoby vyhledávání v ARL,                   o webových stránkách KUP a jejích možnostech. Dále přístup k databázi ASPI, informace                o e-časopisech.

V prosinci byla objednaná výměna zámků na speciální kódovací zámky do odkládacích skříněk před knihovnou.

Kopírování a tisk v KPF v roce 2008
V KPF bylo v roce 2007 vytvořeno celkem 118 089 kopií. Studenti by využili i možnost skenování.

	Statistika kopírování a tisku v KPF

	2008
	počet stran 

	leden
	7208

	únor
	6621

	březen
	20213

	duben
	17148

	květen
	8947

	červen
	4626

	červenec
	1219

	srpen
	709

	září
	5236

	říjen
	19054

	listopad
	15902

	prosinec
	11206

	Celkem
	118089


Vzdělávání 
Setkání pracovníků knihoven právnických fakult v Bratislavě – Sommerová, Vencovská

Seč 2008 - Sommerová

Školení AACR2 Brno 3x - Riedingerová

Zapsala: Bc. Sylvie Sommerová








vedoucí Knihovny PF UP

Knihovna Přírodovědecké fakulty UP (K PřF)

Plánované stěhování fakulty do nových prostor bylo odloženo a tak fakultní knihovna pracuje v původních prostorách. Těsně před koncem roku byla předána uživatelům nová budova v holickém areálu. Restaurace provoz zahájila, ale naše knihovna zatím zela koncem roku prázdnotou, protože není dosud finančně vyřešena dodávka nábytku. 

Doplňování knihovního fondu

Doplňování knihovního fondu probíhá stále stejně jako v minulých létech.

V roce 2008 bylo rozesláno 110 svazků sborníku AUPO, v rámci výměny odebráno              102 tituly časopisů a sborníků.

Retrokatalogizací bylo zpracováno do souborného katalogu 208 svazků knih.

V roce 2008 bylo vyřazeno 8 svazků z evidence v T-Series a 623 svazků mimo tuto evidenci.

Dostupnost elektronicko-informačních zdrojů – přístup pouze pro PřF UP:

· CrossFire Beilstein & Gmelin - hrazeno z projektu 1N04050 (VŠChT) s příspěvkem PřF - přístup pouze pro PřF – 2 současné přístupy

· ENVIROnetBASE - hrazeno z projektu 1N04186 (PřF UK) - - přístup pouze pro PřF

· Environmental Sciences & Pollution Management Database - hrazeno z projektu 1N04186 (PřF UK) - přístup pouze pro PřF

· GEOBASE - hrazeno z grantu 1N04186 (PřF UK) - přístup pouze pro PřF

· GeoRef - hrazeno z grantu 1N04186 (PřF UK) - přístup pouze pro PřF

· Knovel - z projektu 1N04186 (PřF UK) - přístup pouze pro PřF

· příspěvek (finanční spoluúčast fakulty) na produkty projektu 1N04186 činí asi 30 tis. Kč ročně

· Nature (Journals@Ovid) – přístup pouze pro PřF

Projektová řada 1N koncem roku 2008 skončila úspěšnými oponenturami. Data stávajících databází jsou stále přístupna (hradí z rezerv MŠMT) a předpokládá se kontinuita v připravovaném programu INFOZ. 

Zabezpečení knihovnicko-informačních služeb:

· Týdenní otevírací doba jednotlivých částí Knihovny PřF- 25,5 hod. (Svobody), 30 hod. (Hejčín), 30,5 hod. (Holice)

· počet výpůjček (včetně výpůjček ze skladu) – 3.780 absenčních

· počet návštěv – 25.420

· počet studijních míst - ve vlastních studovnách 18 míst, ve všech knihovnách fakulty celkem 78 míst

· počet svazků ve volném výběru (celkem všechny pobočky) - 214 titulů časopisů, 500 ks monografií, 10 elektronických médií. 

Elektronické služby:

· přístup do OPAC, na Internet a do Intranetu (mj. STAG)

· spolupráce s oddělením MVS 

· informační služby

· poskytování informací o fondu a jeho lokalizaci, informace o elektronických informačních službách a pomoc při reprografických službách.

Zabezpečení informačního systému:

V knihovně PřF bylo k dispozici 13 počítačů, 3 kopírky a 3 nabíjecí terminály na identifikační karty.

Projekty:

Biological Abstracts - projekt 1N04164 - přístup pro celou UP – řešitel Rieger

Zoological Record – projekt 1N04164 - přístup pro celou UP – řešitel Rieger

Projekt byl v polovině ledna 2009 úspěšně obhájen (viz výše).

Další činnosti 
V půli října byla opět uspořádána tradiční prodejní výstava zahraniční odborné literatury (spolu s Malým centrem). 

S proděkankou pro výstavbu se vzájemně informujeme o průběhu příprav na stěhování                do nové budovy i o případných průběžných změnách.

Vzdělávání:

Vedoucí K PřF se pravidelně zúčastňoval školení o publikační činnosti v systému OBD. V rámci PřF školil studenty geografických oborů v práci s informačními zdroji. Knihovnice        se zúčastnily školení ke katalogizaci pořádaném KUP a školení k přechodu na nový knihovní systém ARL (Advanced Rapid Library).

Další významné aktivity:

Holice:

Pokračování  obsahové prověrky fondu katedry botaniky a fondu bývalého Výzkumného šlechtitelského ústavu zelinářského (VŠÚZ), ve spolupráci se zaměstnanci katedry botaniky PřF, vyřazování a odpisy vyřazené literatury.

Hejčín:

Pokračovalo stěhování a úklid ve skladu v rámci vyřazování zastaralé literatury.

Hlavní budova:

Příprava a metodické vedení odpisů v katederních knihovnách fakulty.

              Zapsal: RNDr. Svatopluk Rieger

                                                                                                                 vedoucí Knihovny PřF 

Účast na seminářích a školeních

· 18. akviziční seminář v Praze

· Akviziční seminář VŠ knihoven v Brně (příspěvek: „Model centrální akvizice v Knihovně UP Olomouc“)

· Knižní veletrh „Svět knihy“ v Praze

· Seminář vydavatelů VŠ v Olomouci

· Studijní cesta do německých knihoven v Berlíně
· Konference Knihovny současnosti, Seč 2008

· Polsko – Krakow  - návštěva polských knihoven za účelem srovnání fungování polských  a českých knihoven

· Seminář CASLIN 2008 v Blansku. Téma semináře: Znalostní technologie a budoucnost vyššího vzdělávání.
